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AZI, LA POSTURILE 
DE RADIO

Șl TELEVIZIUNE

Cu prilejul vizitei 
de lucru in jude
țul Dîmbovița a t o- 
varășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar 
general al Partidului 
Comunist Român, pre
ședintele Republicii 
Socialiste România, va 
avea ioc o adunare 
populară în munici
piul Tîrgoviște pe care 
posturile noastre de 
radio și televiziune o 
vor transmite direct in 
jurul orei 11,00.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
s-a întîlnit cu tovarășul Aii Yata, 

secretar general al Partidului Progresului 

și Socialismului din Maroc

în climatul de intensă emulație creatoare în care oamenii muncii de pe întreg cuprinsul țarii, 

strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, acționează cu abnegație și înaltă 

responsabilitate revoluționară pentru realizarea obiectivelor actualului cincinal, pentru dezvoltarea

intensivă a economiei naționale, pentru progresul multilateral al patriei, ieri a început

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUSESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA 
ELENA CEAUSESCU, ÎN JUDEȚUL DÎMBOVIȚA

I
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-a întîlnit, marți dimineața, cu 
tovarășul Aii Yata, secretar ge
neral al Partidului Progresului 
și Socialismului din Maroc, care.

la invitația C.C. al P.C.R., face 
o vizită în tara noastră.

Oaspetele a adresat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, un călduros 
salut . din partea conducerii 
Partidului Progresului și Socia
lismului din Maroc. împreună cu 
urări de succes în întreaga acti

vitate. Totodată, a dat o înaltă 
apreciere succeselor obținute de 
poporul român în construcția 
noii societăți, precum și politicii 
externe promovate de România.

(Continuare în patf. ă V-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit delegația Partidului Creștin Social

Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, împre
ună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, a început, marți 
după-amiază, o vizită de 
lucru in județul Dîmbovița.

Conducătorul partidului și 
statului nostru este însoțit de 
tovarășii Emil Bobu, Petru 
Enache, Silviu Curticeanu.

Vizita se desfășoară in cli
matul de intensă emulație 

x creatoare, în care oamenii 
muncii, puternic mobilizați de 
orientările, indicațiile și în
demnurile cuprinse in cuvinta- 
rea rostită de Jovarășul 
Nicolae Ceaușescu de la tri
buna marelui forum al demo
crației noastre muncitorești re
voluționare, acționează cu ab
negație și înaltă responsabili
tate pentru înfăptuirea pre
vederilor de plan la un nivel 
superior de calitate și eficien
ță, pentru realizarea obiective
lor actualului cincinal, pentru 
dezvoltarea intensivă a econo
miei. pentru progresul multi
lateral al patriei.

Asemenea tuturor zonelor 
țării, județul Dîmbovița a cu
noscut. în perioada deschisă de 
Congresul al IX-lea al parti
dului, profunde transformări 
înnoitoare, care au conferit a- 
sezărilor de aici o nouă înfă
țișare, demnă de gloria înain
tașilor, de evul nostru socia
list. Beneficiind de sprijinul și 
îndrumarea permanentă ale se
cretarului general al partidu
lui, județul Dîmbovița s-a im
pus ca un viguros centru eco
nomic al țării, deținînd un loc 
de frunte în producția de fri
gidere cu compresor, de strun
guri, de produse electronice și 
electrotehnice, de ciment și ți
ței, de oțel și laminate de oțel. 
Semnificativ este faptul câ 
producția-marfă industrială a 
județului a crescut, față de 
1965, de peste 8,3 ori, cea a- 
gricolă de aproape 3 ori. iar 
volumul fondurilor fixe de cir
ca 6 ori. în momentul de față 
se realizează în numai patru 
zile. întreaga producție indus
trială a anului 1945. Pe această 
temelie trainică a sporit necon
tenit nivelul de trai, material 
și spiritual, al oamenilor. Po
trivit directivelor Congresului 
al XIII-lea al partidului, ju
dețul Dîmbovița va continua — 
și in actualul cincinal — dez
voltarea sa economico-socială 
în ritm susținut, prin moder-*''  
nizarea structurilor de pro
ducție, extinderea bazei ener
getice, de materii prime și ma
teriale, a ramurilor de vrrf. 
prin promovarea largă a pro
gresului tehnic, creșterea mai 
accentuată a productivi :ă:. i 
muncii și a eficienței in toa:e

Mir.dri de noua înfățișare a 
județului, a întregii țân. si de
plin încrezători in ViitOHll itt-

tele Congresului al XIII-lea 
al partidului, locuitorii jude

țului Dîmbovița au întâmpinat, 
cu multă căldură și însuflețire, 
cu ceie mai ale^e simțăminte 
de stimă și prețuițe. pe tova
rășul Nicolae Ceaușescu și to
varășa Elena Ceaușescu.. ex- 
primindu-si. prin manifestări 
emoționante, bucuria de a*i  
primi ca oaspeți draei, profun
da satisfacție față de această 
vizita care se înscrie ca un 
moment de referință in viața 
județului și a oamenilor săi.

Vizita în județul Dîmbovița a 
început în orașul Titu — loca
litate care a cunoscut în anii 
de după Congresul al IX-lea 
a! partidului importante pre
faceri pe planul vieții econo- 
mico-sociale. Prin grija con
stantă a conducerii partidului 
și statului, personal a tovară

șului Nicolae Ceaușescu, aici 
au fost construite moderne în
treprinderi industriale, s-a
dezvoltat baza tehnico-rffate- 
rială a unităților agricole, au 
fost înălțate numeroase blocuri 
de locuințe și edificii social- 
culturale care au contribuit din 
plin .. la creșterea permanentă a 
nivelului de viață material și 
spiritual al locuitorilor ora
șului. ’

întîlnirea secretarului ge
neral al partidului cu oamenii 
muncii din această localitate a 
prilejuit emoționante mani
festări ale . stimei și 'recu
noștinței profunde față de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
conducătorul încercat al parti
dului și statului nostru. care 
și-a dedicat întreaga viață, în
treaga putere de muncă bine
lui și fericirii poporului, ridi
cării patriei pe trepte tot mai 
înalte de civilizație și progres.

Pe stadionul orașului, unde a 
avut loc sosirea tovarășului 
Nicolae Ceâușescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
se aflau mii de locuitori ai 
orașului, care le-au făcut o 
primire entuziastă. Cei pre
zenți- purtau pancarte cu urări 
de bun venit în județul 
Dîmbovița, portrete, ale tovară
șului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu, dra
pelul țării și cej al partidului. 
Din mii de ■ piepturi au izbuc
nit urale puternice. S-a scan
dat. cu însuflețire „Ceaușescu 
— P.C.R. l“, „Ceaușescu și 
poporul

La coborîrea din elicopter, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați cu deosebit respect 
de primul secretar al Comitetu
lui județean Dîmbovița al 
P.C.R., Pantelimon Găvăneșcu, 
bare, în * numele locuitorilor 
acestor locuri, a exprimat 
marea bucurie și satisfacție de 
a-i primi in mijlocul lor.

O formație alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai detașamentelor de pregătire 
a tineretului pentru apărarea 
patriei a prezentat onorul.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost primiți, după tradiție, cu 
pline și sare. Grupuri de șoimi 
ai patriei, 'pionieri și tineri 
îmbrăcați în frumoase costume 
populare au oferit oaspeților 
dragi buchete de flori.

Primul obiectiv vizitat a fost 
întreprinderea de electrozi si
derurgici. Unitatea — a cărei 
piatră de temelie a fost pusă 
în anul 1982 fa indicația tova
rășului Nicolae Ceaușescu — a 

început să producă în august 
1985, livrînd economiei națio
nale o mare cantitate de elec
trozi siderurgici pentru cup
toarele electrice din oțelăriile 
țării.

Concepția și dotarea între
prinderii sint exclusiv realizate 
în țară, uzina dispunind în 
prezent de moderne instalații 
cum / sint morile de pendulare, 
cuptoarele de coacere, calcinare 
și grafitare, prese și alte utilaje 
de prelucrare, care au eliminat 
eforturile valutare, asigurînd, 
totodată, o producție de cali
tate superioară. Dovadă este 
faptul că planul pe acest an a 
Tost depășit cu 31 de milioane 
lei, în condițiile creșterii pro
ductivității muncii, care a fost 
superioară față de prevederi 
cu 72 000 lei pe fiecare om al 
muncii. Prezentînd aceste date, 

.ministrul industriei metalur
gice, Marin Enache, și directo
rul întreprinderii, Alexandru 
Niculescu, au informat pe se
cretarul general al partidului 
despre dezvoltările viitoare, 
despre stadiul realizării investi
țiilor. despre măsurile luate în 
vederea punerii in funcțiune a 
tuturor capacităților prevăzute.'

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat eforturile depuse de 
oamenii muncii de la această 
unitate pentru realizarea sarci
nilor de plan și a cerut con
structorilor să accelereze ac
tivitatea de investiții astfel 
incit să fie respectate terme
nele de intrare in producție a 
capacităților din plan. S-a ară
tat, Totodată, că se impune o 
mai bună folosire a suprafețe
lor construîbile, incit procesul 
tehnologic să se desfășoare in 
condiții optime.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost invitat să inaugureze pro
cesul de fabricație la o nouă 
secție de producție, finalizată în 
aceste zile de constructori și. 
montori. Prevăzută cu prese de 
mare putere, secția dispune de 
un pupitru de comandă care 
asigură automatizarea întregului 
flux de producție. în aplauzele 
celor prezenți, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a acționat butoanele 
de comandă, realizînd astfel pri
mul electrod produs de noua ca
pacitate a unității. In dialogul cu 
cadrele de conducere, cu spe
cialiștii prezenți, secretarul ge
neral al partidului a indicat și 
aici să se ia măsuri pentru pu
nerea în funcțiune, la termen; a 
tuturor utilajelor, pentru atin
gerea parametrilor proiectați.

(Continuare in pag. a Il-a)

din Luxemburg condusă de Jean Spautz,
președintele partidului

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român; președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, la 23 septembrie, delega
ția Partidului Creștin Social din 
Luxemburg, condusă de Jean 
Spautz, președintele partidului. 

în spiritul orientărilor și indicațiilor 

secretarului general al partidului, 

tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

IN AGRICULTURĂ
in contextul campaniei agricole de toamnă, în toate unitățile și în toate satele se impune 

mobilizarea tuturor forțelor disponibile, care să acționeze cu cele mai indite ritmuri pentru efec
tuarea multiplelor lucrări de sezon, în așa fel incit programul campaniei să devină programul 
întregului sat. Marcăm participarea masivă, energică a tinerilor acum pe ogoare la recolta
tul, transportul, sortarea, preluarea și depozitarea producției de toamnă prin organizarea de 
echipe speciale.

• Porumbul, a cărui recoltare nu este încă 
încheiată, impune dublarea vitezelor la recol
tat, concentrarea și mobilizarea tuturor forțelor 
mecanice și umane pentru încheierea lucrării 
neapărat in această săptămînâ decisiva pentru 
soarta recoltei • Sfecla de zahăr și cartofii, 
unde sint întârzieri, să fie recoltate la nivelul 
graficelor stabilite de comun acord cu unitățile 
de industrializare și depozitele de păstrare. 
• Cu atenție sporită și in ritmuri tot mai in
tense producția de legume, fructe și struguri 
trebuie adunată și depozitată sau prelucrata 
in cele mai bune condiții pentru conservare ; 
o mențiune specială pentru culturile aflate in 
vegetație și care este necesar a fi îngrijite în 
continuare, pină la maturare deplină • Ime
diat după stringerea producției principale și

transportul ei în centrele unice de depozitare . 
sâ se treacă la eliberarea terenurilor de alte 
resturi vegetale — cu destinație bazele furajere 
- în vederea efectuării operative a arăturilor 
și pregătirea suprafețelor pentru însămînțări 
astfel incit acestea din urmă să fie încheiate 
intr-un interval de timp cit mai scurt • In 
zootehnie trebuie intensificat ritmul de strin- 
gere și depozitare a furajelor, precum și pre
gătirea adăposturilor pentru iernatul anima
lelor • Cu toate că în cîmp sînt mari cantități 
de produse, livrările la fondul de stat, conform 
contractelor stabilite, se desfășoară încă in
tr-un ritm nesatisfăcător, ceea ce impune mai 
multă responsabilitate la această importantă 
acțiune in interesul economiei naționale.

TINERI ȘI TINERE! In această săptămînă de
cisivă pentru finalizarea lucrurilor prioritare de 
sezon acționați cu fennitate, la întreaga capaci
tate de muncă, în vederea strîngerii și depozitării 
cit mai grabnice și fără pierderi a recoltei, pen
tru eliberarea terenurilor și desfășurarea însă- 
mînțărilor în condiții de calitate, ca bază trainică, 
sigură, a producțiilor viitoare!

ÎN IbIDUSTRIE
• EXPORTUL — exemplar realizat, 

în condiții de inaltă calitate și eficiență ! 
Respectarea riguroasă a termenelor de 
livrare din contractele externe — obiec
tiv prioritar al tuturor colectivelor de 
muncă !

• UTILAJELE ȘI INSTALAȚIILE — 
să ajungă grabnic de la furnizorii de 
utilaje pe șantierele de investiții ! Prin 
potențarea tuturor pîrghiilor tehnico-or- 
ganizatorice. acționind cu fermitate in

toate cele trei schimburi, să facem totul 
ca termenele de punere in funcțiune ale I 
noilor capacități de producție să fie terni 
asigurate !

• NORMELE DE CONSUM — res
pectate riguros de fiecare producător, 
de fiecare întreprindere ! Nici un pro
dus să nu mai fie realizat cu depășirea 
consumurilor prevăzute de materii 
prime, materiale, combustibil și energie !
oamenii muncii din agricultură și industriiIn pagina a 5-a : relatări despre modul în care

acționează pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce le revin

care efectuează o vizită în țara 
noastră, Ta invitația Consiliului 
Național al E.D.U.S. Din delega
ție fac parte Bourg Guillaume, 
secretar general, și Georges 
Pierret, secretar permanent ad
junct al partidului.

Conducătorul delegației a ex

primat vii miiltumîri'pehtru" po
sibilitatea oferită de a vifzita 
România și a apreciat succesele 
obținute de țara noastră, sub 
conducerea președintelui Nicolae 
Ceaușescu, în dezvoltarea indus-

(Continuare in pag. a V-a)
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
Împreună cu tovarășa elena ceaușescu, în județul dîmbovița

(Urmare din pag, I)

în încheierea vizitei, adresîn- 
du-se celor prezenți, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu i-a felicitat 
călduros pentru activitatea des
fășurată, pentru rezultatele 
bune obținute- in producția de 
electrozi, le-a urat să realizeze 
o producție de înaltă calitate, la 
prețuri cit mai scăzute, pentru 
satisfacerea necesităților interne 
și pentru export, precum și 
succes în întreaga activitate, 
multă sănătate și fericire.

Următorul obiectiv înscris pe 
agenda vizitei a fost întreprin
derea de Aparataj Electric pen
tru Instalații — altă unitate in
dustrială creată in perioada ,de 
profunde transformări inaugu
rată de Congresul al IX-lea al 
partidului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășă Elena Ceaușescu au 
fost îhtîrhpinațî la sosirea m 
întreprindere de Alexandru 
Necula, ministrul industriei 

electrotehnice, de membri ai 
consiliului oamenilor muncii al 
întreprinderii, în fața unor, 
grafice și exponate, directorul 
unității, Paul Lung, a prezentat 
evoluția principalilor indicatori 
de plan, preocupările colectivu
lui în vederea modernizării șl 
înnoirii producției, a creșterii 
eficienței economice. S-a sub
liniat, în acest sens, că, prin 
aplicarea programului de mă
suri elaborat de aduharea gene
rală a oamenilor muncii vizînd 
îmbunătățirea întregii activități, 
unitatea și-a îndeplinit și depă
șit cu 2 la sută sarcinile la pro- 
ducția-marfă, creștere datorată, 
in special, sporirii productivită
ții muncii, superioară indicato
rilor de plan cu 1,7 la sută. O 
atenție specială a fost acordată 
înnoirii producției, anul acesta 
fiind introduse in fabricație 35 
de produse noi. cu consumuri 
'de materii prime și de energie 
mult diminuate, ceea ce a asi
gurat o eficiență economică su

perioară. S-a evidențiat că, f>rin 
calitățile lor, produsele unității 
și-au asigurat, de asemenea, o 
bună desfacere pe piața exter
nă, ele fiind exportate în nu
meroase țări.

Intre altele, au fost asimilate 
instalații pentru centralele nu
cleare, avînd o înaltă calitate și 
viabilitate sporită.

Prezentarea programului de 
modernizare a proceselor de 
producție a prilejuit sublinierea 
faptului că, prin introducerea 
îh procesul de fabricație, în 
faza de montaj, a roboților in
dustriali, se va asigura creș
terea însemnată a productivită
ții muncii, ridicarea calității 
produselor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat rezultatele obținute 
de colectiv și a arătat că se im
pune să se acorde o mai mare 
atenție realizării tuturor indica
torilor de plan și, în special, 
producției pentru export.

In continuare au fost vizitate 

cîteva secții de fabricație, unde 
au fost înfățișate programele de 
modernizare a produselor și a 
fluxurilor de producție, precum 
și dotările de care dispune uni
tatea. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a relevat și cu acest 
prilej importanța colaborării cu 
institutele de specialitate, astfel 
îneît să se accelereze programe
le Jde modernizare, să se regă
sească mai rapid în producție 
rezultatele muncii de cercetare 
din întreprindere și institutele 
respective.

Adresîndii-se în încheiere ce
lor de față, secretarul general 
al partidului i-a felicitat pentru 
rezultatele obținute de între
prindere, care, împreună cu 
întreprinderea de Electrozi, a 
ridicat orașul Titu în rindul 
orașelor industriale ale țării șl 
Ie-a urat să realizeze o produc
ție cit mai bună și Ia prețuri 
de cost cit mai reduse, multă 
sănătate și fericire.

în continuata. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost 
oaspeții comunei Petrești. lo
calitate aflată în plin proces 
de dezvoltare și transformare. 
Locuitorii comunei au întîmpi- 
nat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, iubitul . conducător 
al partidului și statului, care 
și-a dedicat întreaga viață, pro
gresului multilateral al patriei, 
pe tovarășa Elena Ceaușescu, 
fiică a acestei așezări dimbovi- 
țene, eminent om • politic și 
savant, de largă recunoaștere 
internațională. cu deosebită 
căldură, cu adîncă dragoste, cu 
nemărginită bucurie. Ei au 
scandat îndelung „Ceaușescu — 
P.C.R. „Ceaușescu și
poporul „Ceaușescu —
Pace !“.

în numele cooperatorilor, me
canizatorilor, al lucrătorilor din 
celelalte unități economice ale 
localității oaspeților dragi le-au 
fost adresate emoționante cu
vinte de bun sosit de Sotir Bă
diță, primarul comunei, de re
prezentanți ai Organelor locale 
de partid și de stat.

O formație alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice și 
din detașamente de pregătire a 
tineretului pentru apărarea 
patriei a prezentat onOrul.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost invitați să guste din plinea 
și sarea ospeției. Tineri și ti
nere, pionieri și șoimi ai pa
triei au oferit înalților oaspeți 
frumoase buchete de flori, le-au 
adresat din inimă urări de bun 
venit.

A fost vizitată Secția de fa
bricație Petrești a întreprinde
rii de Frigidere Găești —-obiec
tiv recent dat în funcțiune. 
Aici se realizează, de puțină 
vreme, componente metalice 
ale frigiderelor, iar în pers
pectivă, se vor fabrica și or
gane de asamblare pentru pro
dusele întreprinderii din 
Găești.

în continuare tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost, invi
tați să viziteze expoziția pri
vind dezvoltarea agriculturii 
județului Dîmbovița. Cu acest 
prilej, secretarul general al 
partidului a analizat împreună 
cu Gheorghe David, ministrul 
agriculturii, cu. specialiști și 
cadre de conducere din dome
niul agriculturii probleme cu
rente și de perspectivă privind 
perfecționarea activității și ri
dicarea eficientei în acest do
meniu. îndeplinirea obiectivelor 
noii revoluții agrare.

Directorul general al Direc
ției agricole județene, Virgil 
Nfcolescu, a arătat că, datorită 
preocupării permanente a con
ducerii superioare de partid și 
de stat, personal a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. agricultura 
județului a cunoscut 6 amplă 
dezvoltare. Unitățile agricole 
din județ au sporit producțiile

vegetale și animaliere. Ca ur
mare, în ultimii 20 de ani,vpro
ducția globală agricolă a cunos
cut o puternică dezvoltare. 
Odată cu dotarea unități
lor agricole cu un număr 
mare de tractoare, combine 
autopropulsate și alte utilaje 
cu randament ridicat a fost 
efectuat și un mare volum 
de lucrări de îmbunătățiri fun
ciare care au dus la sporirea 
suprafeței irigate, la creșterea 
rodniciei pămintului. S-a arătat 
că au fost realizate lucrări de 
combaterea eroziunii solului pe 
mai mult de 160 000 hectare, lu
crări de desecări pe circa 60 000 
hectare, iar drenaje pe circa 
5 000 hectare; în zootehnie au 
fost îndeplinite programele de 
modernizare a acestui sector, 
de nribunătățire a râselor și e- 
febtivelor de animale. Ca o ur
mare firească, au crescut simți
tor producțiile medii de grid, 
orz, porumb, floarea-soarelUi, 
sfeclă-de-zahăr, precum și cele 
de carne, lapte, lină, ouă.. Da
torită efectuării Ia timp a tu
turor lucrărilor agricole, a res
pectării tehnologiei fiecărei cul
turi. realizările în domeniul 
producției vegetale au fost su
perioare celor de anul trecut, 
ceea ce a permis unităților a- 
gricole cultivatoare să livreze 
la fondul de stat, peste preve
deri, importante cantități de 
produsei De asemenea, pe opt 
luni din acest an, a fost reali
zată și depășită producția ani
malieră. în cadrul expoziției, 
un loc însemnat a fost rezervat 
porhiculturii, sector -cu pre
ponderență in agricultura ju
dețului. La stațiunea de pro
fil din Voinești au fost create 
noi soiuri de mere și pere, fi
ind promovate, în livezi
le județului, tehnologii moder
ne de Cultură a pomilor pe 
terenurile in pantă, precum și 
de producere a materialului sfi- 
ditor. Ca urmare, patrimoniul 
pomicol a sporit, iar în ultimii 
20 de ani producția de fructe 
s-a dublat. în același timp, aU 
sporit suprafețele cultivate cu 
legume precum producțiile 
medii. /

De asemenea, în cadrul ex
poziției au fost prezentate și 
produse ale industriei mici din 
unitățile agricole cooperatiste, 
mbdui cum sînt înfăptuite pro
gramele pentru dezvoltarea se
riciculturii, .pisciculturii, api
culturii și creșterea iepurilor de 
casă.

Pe platoul din incinta expo
ziției au fost prezentate siste
me de mașini, utilaje, instala
ții și echipamente pentru agri
cultură concepute șl realizate 
în unitățile pentru mecanizarea 
agriculturii din județ. Au reți
nut atenția noile concepte pri
vind sistema de mașini pentru 
pregătirea patului germinativ 
în condițiile evitării pierderii 
apei din sol, mașina de semă
nat în rinduri dese, precum și 
cea de semănat culturi interca

late. De asemenea, au fost pre
zentate o serie de tehnologii și 
tehnici de vîrf privind recondi- 
ționârea, recuperarea șh refolo- 
sirea unor piese și subansamble 
de la tractoarele și mașinile a- 
gricole.

S-a vizitat apoi ferma zoo
tehnică a Cooperativei agricole 
de producție Petrești, unitate 
distinsă cu înaltul titlu de 
„Erou al Muncii Socialiste" 
pentru producțiile vegetale și 
animaliere obținute. Președin
tele cooperativei. Nicolae Neac- 
șu, a arătat că aici se obțin an 
de an producții -medii constan
te de peste 5 000 litri lapte pe 
cap de vâcă, de peste 6 500 kg 
griu și aceeași cantitate de orz 
și peste 10 100 kg porumb boa
be la hectar. Prin aplicarea 
tjnor tehnologii adecvate tere
nului din această zonă, prin fo
losirea unor soiuri cu randa
ment superior se pbțin impor
tante cantități de legume. Au 
sporit efectivele de ovine și 
odată cu aceasta și producția 
de lînă. S-a arătat că prin 
aplicarea unor noi măsuri de 
extindere a sectorului zooteh
nic, între care figurează^ și în
ființarea unei ferme de‘ păsări 
ouătoare, in scurt timp, peste 
50 la sută din valoarea produc
ției globale a cooperativei va 
fi realizată în acest sector.

în încheierea vizitei, adresin- 
du-se locuitorilor comunei Pe
trești, specialiștilor, cadrelor 
de conducere, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu le-a adresat felici
tări pentru rezultatele obținute, 
îndemnul de a face totul pen
tru a obține recolte și mai 
bune. Recoltele din Petrești 
sînt bune — a apreciat se
cretarul general al partidului 
— dar pentru a candida la ti
tlul de „Erou al noii revoluții 
agrare" sînt necesare producții 
de 8 000 kg de griu la hectar și 
20 000 kg de porumb știuleți la 
hectar. Județul Dîmbovița are 
condiții ca anul viitor să obțină 
recolte bune și să candideze la 
titlul de „Erou al noii revoluții 
agrare", a spus tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. adresîhd 
apoi cooperatorilor din P.e- 
trești. tuturor oamenilor mun
cii din județ urarea de a obține 
recolte tot mai bune, de a me
rita și obține înaltul titlu care 
demonstrează bună organizare, 
aplicarea largă a științei agri
cole și dezvoltarea conștiinței 
revoluționare.

în continuare, elicopterul pre
zidențial a aterizat pe platforma 
Industrială din zona estică a 
orașului Găești. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost intim- 
pinați cu sentimente de aleasă 
stimă și prețuire de miile de 
locuitori ăi acestei vechi așezări 
dimbovițene, sentimente cărora 
le-a dat glas Ion Moise, prima
rul orașului. Era în iunie 1966 
dnd tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a vizitat orașul și a 

trasat cu exemplară clarviziune 
coordonatele dezvoltării indus
triale care a schimbat din te
melii destinul aeestei localități, 
de la a cărei atestare documen
tară se vor împlini curind 500 
de ani. Prin traducerea in viață 
a orientărilor stabilite. Găeștîul 
a devenit „capitala" frigiderului 
românesc, unul din mecanicii 
șe^i ai industriei chimice, un 
important furnizor de piese de 
schimb pentru industria petro
lului. Orașul și-a sporit necon
tenit forța productivă, ajungînd 
să furnizeze în prezent econo
miei naționale produse în va
loare de peste 3 miliarde l£î. 
fată de numai 40 milioane in 
1965.

Prima unitate vizitată a fost 
întreprinderea de Frigidere. 
Directorul unității, Traian Novo- 
lan. a înfățișat în cadrul unei 
expoziții special amenajate și 
apoi în sectoarele de fabricație 
aspecte din activitatea acestui 
colectiv muncitoresc, arătînd că 
indicațiile date de secretarul 
general al partidului cu prilejul 
precedentei vizite de lucru au 
fosț transpuse în viață, produc
ția fizică sporind de circa 5 ori, 
expprtul de aproape 30 de ori, 
în condițiile . reducerii substan
țiale a importurilor. S-a subli
niat că preocupările specialiști
lor întreprinderii pentru a 
concepe și realiza produse com
petitive pe plan mondial s-nu 
concretizat în includerea in pro
gramul de fabricație curentă a 
noi tipuri de frigidere, congela
toare, combine frigorifice, 
motocompresoare șl a fîntinii 
refrigeratoare destinate răcirii 
apei potabile pe navele care 
operează în zone tropicale. 
S-a evidențiat că, pe perioada 
care a trecut din acest an, 
planul producției-marfă a fost 
depășit, ca de altfel și cel de 
export, iar cheltuielile materia
le la 1 000 lei producție-marfă 
s-au redus substanțial.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost informat in legătura cu 
acțiunile care se întreprind pen
tru ridicarea continuă a calită
ții produselor, creșterea duratei 
de funcționare, pentru reduce
rea consumului de energie la 
beneficiar. Colectivul muncito
resc al acestei întreprinderi, 
care asigură faima mărcii 
„Arctic" pe piețele a 25 de țări 
de pe toate meridianele, pregă
tește noi produse cu indici de 
funcționare comparabili cu cele 
mai bun^ existente pe plan in
ternațional. Secretarul general 
al partidului a avut cuvinte de 
apreciere la adresa produselor 
fabricii, pentru eforturile făcute 
de colectiv în vederea realiză
rii unor frigidere cît mai bune, 
cit mai căutate pe piața internă 
și pe cea externă.

Felicitîndu-i pe realizatorii de 
frigidere din Găești pentru 
munca lor, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a arătat că trebuie

(Continuare în pag, a Ill-a)
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Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

Deșî tînăr. are doar 12 ani 
vechime, Lieeul industrial 
„Mecanică finâ“ din Capitală 
are o istorie a lui. istorie care 
începe pe platforma întreprin
derii cu același nume, unitate 
reprezentativă într-un dome
niu de vîrf al economiei na
ționale. la a cărei ridicare a și 
contribuit din plin, prin cali
tatea forței de muncă pe care 
a pregătit-o pentru aceasta. 
S-a creat deci o unitate de in- 
vățămint modernă, vizînd prin 
aceasta ny numai necesități 
imediate, ci și de perspectivă. 
In structura sa intră liCeul — 
curs de zi și seral — și o' 
școală profesională, unități in 
care sînt cuprinși anual circa 
2 200- elevi, dintre care la li
ceu. curs de zi. circa 1100. La 
dispoziția elevilor se află 24 
de săli de clasă, organizate ce 
fapt pe principiul cabinetelor 
și laboratoarelor. 8 ateliere de 
practică, o bibliotecă a vi nd un 
fond de carte de pes:e 31 W»j 
volume, dotări sociale, intre 
care internat, cantină, sală de 
sport și teren de sport etc. 
remarcă, în toate spațiile de ir.- 
vățămint, preocuparea pent" 
asigurarea unor condiții deo
sebite de studiu, începind de 
la mobilier corespunzător sî 
continuind cu dotările, cu apa
rate, instalații, mașini-uneite 
etc. Numai aceste fonduri 
fixe reprezintă un total de 
circa 3 milioane lei și care 
este continuu îmbogățit, prin 
grija întreprinderii patrona- 
toare. dar și prin activitatea 
tehnico-științifică a elevilor 
și cadrelor didactice. Să adău
găm la toate acestea un colec
tiv didactic recunoscut prin 
competenta lui profesională, 
colectiv format din 36 de pro
fesori, 15 ingineri și 8 maiș
tri precum și faptul că 30 din
tre cei nuiniți au gradul I di
dactic, întregind astfel un ca
draj general în care se desfă
șoară viața de zi cu zi a șco
lii. în termeni mai exacți. a- 
ceasta a însemnat și înseam
nă un proces instructiv-educa- 
tiv de calitate, iar ca răspuns 
din partea beneficiarilor 
direcți, rezultate deosebite în 
pregătire, indiferent că mese
ria în care se formează tînă- 
rul este din domeniul meca
nicii fine, al opticii, electro
tehnicii sau al prelucrării prin 
așchiere in mecanică fină. 
Așa se explică de altfel fap
tul că foarte mulți dintre oa
menii de bâză de astăzi ai 
întreprinderii sînt foști elevi 
ai acestui liceu, că anual cir
ca 20 la sută dintre absolvenți 
se numără printre reușiții’ în 
institutele de invățămînt su
perior. „Profilul liceului este 
el însuși unul incitant, dțept 
pentru care concurența, atît in 

treapta I. cit și intr-a Il-a a- 
sigură o selecție riguroasă, ce 
explică și ea intr-o măsură 
aceste rezultate, ne declara 
NiculIna Enache, director cu 
munca educativă. Restul. cum 
spuneam, este muncă asiduă, 
pasionată, ce are intre crite
riile esențiale de aoreciere 
performanța și formarea mul
tilaterală. Ele vin‘-de multe 
ori să continue o tradiție si 
am in vedere faptul eă in nu
meroase situații tinerii ne 
care îi avem ca elev; «e dove
desc demni urma«’ ai părin
ților sau fraților mai mari, in 
cunoscuta întreprindere bucu- 
reșteană. Nici unei familii 
muncitorești de la -Mecanică 
fină” nu-i este indiferent rum 
ii calcă pe urme fiul sau fiica, 
de unde și un sprijin din azi-
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bele nării .in plan formativ, 
educativ. Asta a dat și dă tă
rie colectivului de uneri. Am
biția de a fi mai bun. de a te 
situa tot mai sus. de a depăși 
nivelul realizărilor anterioa
re a devenit prin propria lor 
voință, un fapt cotidian. Este 
acesta, consider eu. un minu
nat mod de a te exprima, ofe
rind discret și generos, celor 
ce au avut și au încredere in 
tine, realizări pe măsura".

Intr-adevăr, aceste realizări 
sint. foarte numeroase. însăși 
alegerea lor pentru a exem
plifica fiind un lucru dificil» 
Pornind la această acțiune nu 
o poți face decît oprindu-te 
mai intii la ceea ce înseamnă 
activitatea practică. Aflată in 
strinsă corelare cu pregătirea 
teoretică — și avem în vedere 
disciplinele fundamentale si 
de specialitate — activitatea 
productivă din atelierele 
școală vine să finiseze, să fi
xeze nivelul cunoștințelor, a- 
dăugind acele atit de necesare 
deprinderi practice. Nu spu
nem un lucru nou. Dacă ne 
repetăm este pentru faptul că 
asistăm aici la o activitate 
deosebită, rezultat al unei co
laborări așa cum trebuie să 
existe între o școală și unita
tea patronatoare. Reperele ce 
se execută fac parte integran
tă din planul întreprinderii, 
iar faptul că aceasta continuă 
să solicite această colaborare 
este, credem, un argument. 
Pasiunea pentru tehnică, ’ pen
tru nou. pentru a dobîndi noi 

și înalte cunoștințe are asi
gurate condiții pentru a fi 
continuată și după orele de 
curs. Cititorul a înțeles, de
sigur. că este vorba in con
tinuare despre cercurile știin
țifice și tehnico-aplicative. 
La ele — și avem in vedere 
cercuri pentru toate obiectele 
fundamentale, la care se a- 
daugă cele de la materiile de 
specialitate — iau activ parte 
circa 50 Ia sută dintre elevii 
de Ia cursurile de zi. Activi
tatea de aici nu înseamnă in 
primul rind a rezolva proble
me ori a fixa cunoștințe, ci a 
afla lucruri noi din diferite 
domenii, a pune in practica o 
serie de idei originale. Fireș
te. gratie profilului liceului, 
realizările practice merg in 
cea mai mare parte pe aceas

tă linie și avem in vedere o 
multitudine de aparate de 
măsură și control.' scheme și 
panouri pentru demonstrații, 
toate necesare procesului de 
invățâmint. Cele învățate și 
crea-.e aici au fost de multe 
ori un argument pentru par
ticiparea cu succes la o serie 
de importante ’ evenimente, 
cum ar fi olimpiadele și con
cursurile profesionale, sesiu
nile de referate și comunicări 
ale elevilor, manifestări la 
care s-au obținut an de an 
rezultate deosebite. Si nu nu
mai la materii de specialitate, 
ci și Ia discipline cu profil 
umanist, ceea ce este o altă 
dovadă despre grija celor, de 
aici de a forma nu numai 
buni specialiști, dar și oameni 
cu o largă deschidere cultu
rală și politică. Așa cum de 
altfel a cerut-a și a accen
tuat-o recent secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Să reți
nem. astfel, contribuția deo
sebită pe care și-o aduc pro
fesorii Georgeta Drăgan, Au
relia Bădica. Cristian Dumi
trescu. care coordonează 
cercurile de limba și litera
tura română, istorie și ateism.

Viața școlii nu se , rezumă 
însă numai la ceea ce în
seamnă într-un cuvînt activi
tăți curente. Să amintim în 
acest sens numeroase alte 
momente care se consumă în
tr-un cadru sărbătoresc, po
trivit vîrstei tinere. Ne refe
rim între altele la întîlnirile 

din cadrul ..Studioului de li
teratură". in cadrul căruia 
are loc un dialog al tinerilor 
de aici cu oameni de cultură 
renumiți, la participările unor 
talente ale școlii în cadrul 
Festivalului național „Cin- 
îarea României* -. participai 
ce au adus liceului numeroa
se premii la genurile brigadă 
artistică, cor. solist folk etc. 
Nu puține sint și succesele pe 
linie sportivă, atit in cadrul 
..Daciadei". cit și in ceea ce 
privește faptul că o serie de 
tineri de aici sînt component 
ai unor loturi divizionare de 
volei, handbal, lupte etc. Sînt 
tot atitea modalități de a con
tribui firesc la modelarea 
personalității. Ia formarea ti
nerilor in spiritul exigentelor 
acestei etape. I-am întâlnit 
cu puține zile în urnafc și am 
citit pe chipul lor că noul 
început de drum pe care au 
apucat este deopotrivă stimu
lent și ambiție pentru rezul
tate tot mai bune în întreaga 
activitate. Radu Alexandres- 
cu. Mihai Popescu. Ruxandra 
Vasile. Magdalena Costache, 
Georgeta Hie. Viorel Dobre.’ 
Alexandru Ciobanu. Mariana 
Dogăruș*  sînt numai cîțiva 
dintre elevii fruntași de anul 
trecut, hotăriți să se implice 
si in acest an într-o aseme
nea activitate aducătoare de 
satisfacții pentru ei și pentru 
Î coala pe care o reprezintă.
ntre ei o putem numi și pe 

Gabriela Nix, secretar al co
mitetului U.T.C» pe liceu, oare 
ne-a declarat următoarele : 
„Avem deja o tradiție, iar 
prezentul este gerreros cu noi. 
Așa cum spunea tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în cuvîn- 
tarea la deschiderea noului an 
de învățămînt, procesul 
revoluționar de ttansformare 
a societății românești poate fi 
realizat numai menținînd și 
dezvolfînd contihuu spiritul 
revoluționar, care pentru noi 
trebuie să se traducă mai 
mult decît pînă acum, prin 
note maxime înscrise în cata
log. prin bagajul bogat de 
cunoștințe acumulate atît în 
însușirea uneia sau mai mul
tor meserii, cît și în pre
gătirea politică. Urmînd deci 
neabătut îndemnurile tovară
șului Nicolae Ceaușescu, 
exemplul personal de muncă 
si viața al tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu, ne vom strădui să 
acționăm întotdeauna ca ade- 
vărați revoluționari, astfel in
cit primii pași în viața ma
tură să aibă o traiectorie si
tuată la înălțimea misiunii de 
onoare ce ne-a fost încredin
țată".

ALEXANDRU STROE J

Alături de copii 
rămîi obligatoriu tînăr

— Stimată tovarășă di
rectoare Ioana Suțu, ce în
seamnă acest inceput de 
septembrie pentru dum
neavoastră ?

— Este un moment e- 
moționant, de neuitat: îmi 
iau rămas bun de la acti
vitatea mea de-o viață, a- 
ceea de educatoare. Cu alte 

cuvinte, mă pensionez 
după o viață petrecută in 
mijlocul celor mici, din 
care zece ani numai aici, 
la Grădinița I.E.M I. din 
Capitală.

— Nu vreau să vă fla
tez. dar nu aveți deloc în
fățișarea unei pensionare 
clasice. Aveți o ținută 

dreaptă, un cbip tinăr, lu
minos. Există oare un se
cret al tinereții veșnice ?

— Nu, nu cred să existe 
un asemenea secret sau, 
dacă există, el este mereu 
altul, de la om la om. Cred 
că in cazul meu este vorba 
de faptul că am trăit atît de 
mult timp printre copii. Se
ninătatea lor, bucuria cu 
care descoperă mereu cite O 
parte infimă de lume, dra
gostea lor pentru tot ce e 
frumos și bun, toate aces
tea sint molipsitoare, te o- 
bligă să simți ca ei, să fii 
unul de-al lor. Dar pentru 
aceasta trebuie să-i Iubești 
foarte mult, să-l înțelegi și 
să găsești limbajul cel mai 
potrivit prin care poți să 
comunici cu această lume a 
copilăriei extraordinară, cu 
adevărat extraordinară.

— Ce satisfacții oferă pro
fesiunea aceasta, dincolo de 
aceea de a trăi mereu ală
turi de cei mici ?

— Sînt atît de multe in
cit nici nu știu cu cărei să 
încep. Uitați, chiar de cu
rind, cînd copiii aceștia mi
nunați m-au sărbătorit cu 
ocazia pensionării, am fost 
atit de impresionată îneît 
nu mi-e rușine să recunosc, 
mi-ău dat laorimile. Au 
pregătit un program cu 
poezii și cîhtece foarte reu
șit și totul în mare taină, 
doar era o surpriză ! Apoi, 
ce bucurie poate fl mai 
mare decit să vezi un pri
chindel învățînd și recittnd 
cu patos prima poezie sau 
cfntînd primul cîntecel. Am 
urmărit generații după ge
nerații crescînd. Unii difitre 
ei, oameni mari la casa lor, 

mă întilnesc și au vorbe 
bune sâ-mi spună și zău, 
simt cum mi se încălzește 
sufletul. Primesc mereu 
vești și de la „absolvenții**  1 
noștri din anii trecuți, acum 
elevi și, desigur mă bucur 
cînd aflu câ sînt la fel de 
buni și la școală, că iau co
ronițe, că unul dintre ei, 
abia în clasa I- a ajuns 
campion la șah, că altul a 
cîștigat o olimpiadă șco
lară.

— Vă e greu să vă des- 
părțiți de copii, nu-i așa ?

— Foarte greu. M-am o- 
bișnuit cu ei,-atunci cînd nu 
sintem împreună e parcă 
prea multă liniște, prea 
multă monotonie. Sînt si
gură că n-am să rezist să nu 
trec din cînd in cînd pe 
aici măcar pentru cîteva 
clipe. Mi-ar fi și mai greu 
dacă n-aș avea eu însămi 
doi fii care, la rindul lor 
m-au îmbogățit deja cu doi 
nepotei, ce îmi luminează 
casa și gîndurile. Acum, că 
voi avea mai mult timp, 
vom fi cît mai des împreu
nă, îmi voi continua, prin ei, 
vocația de educatoare ca și 
pe aceea de bunică (în fond. 
Înseamnă cam același lu
cru, dacă stau să mă gin- 
desc bine). îmi va fi dor de 
grădiniță, dar n-am să mă 
plictisesc nici acasă și sint 
convinsă că și nepoțeil mei 
imi vor oferi dese prilejuri 
de satisfacție.

— Vă dorim să fie cu pri
sosință așa șl să vă păstrați 
cit mai mult timp această 
tinerețe senină.

G. HVREZEAN
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VIZITĂ DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU, ÎN JUDEȚUL DÎMBOVIȚA

(Urmare din pag. a ll~a)

să se acționeze pentru a se ob
ține rezultate $i mai bune, pen
tru creșterea productivității, a 
eficienței economice, pentru ca
litate. Pe această bază se vor 
obține prețuri mai bune la ex
port. Totodată, secretarul gene
ral al partidului le-a adresat 
urări de noi succese și rezultate 
cit mai bune. *.

Vizita a continuat la între
prinderea de Utilaj Chimic, unde 
s-a ajuns străbătînd un culoar 
viu alcătuit din miile de locui
tori ai orașului. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost întim- 
pinați și salutați cu deosebită 
considerație de Adrian Stoica, 
ministrul industriei petrochi
mice, de reprezentanți ai cen
tralei de profil, ai întreprinde
rii. Emil Dima, directorul uni
tății, a informat că din 1970, 
anul inaugurării fabricației, 
producția-marfă a sporit de 3.7 
ori, iar productivitatea muncii 
de 3,4 ori. Nomenclatorul de 
producție s-a diversificat con
tinuu, la ora actuală realizîn- 
du-se schimbătoare de căldură, 
coloane de sinteză, cuptoare de 
piroliză. reactoare și filtre 
automatizate pentru industria 
chimică și petrochimică. între
prinderea a devenit un partener 
apreciat în cadrul acțiunilor de 
cooperare cu institutele de cer
cetări de specialitate. Astfel, 
sub îndrumarea și coordonarea 
ICECHIM, aici s-a construit 
stația-pilot . pentru biomasă, 
iar în cadrul contractului cu 
I.C.P.E. s-au realizat contactoa- 
rele electromagnetice cu comu
tație în vid. în secția de pre

lucrări mecanice și în cea de 
prototipuri, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a indicat să se acorde 
o atenție sporită realizării pie
selor de schimb unicat necesare 
instalațiilor din chimie, să fie 
scurtate termenele de execuție, 
să se economisească materialele 
deficitare, să fie asigurată o 
calitate cît mai ridicată.

La încheierea vizitei, to
varășul Nicoiae Ceaușescu a 
adresat felicitări colectivului 
întreprinderii pentru rezultatele 
obținute pînă în prezent și le-a 
urat să obțină succese și mai 
mari, să satisfacă toate necesi
tățile de utilaje și piese de 
schimb de înaltă tehnicitate ale 
economiei.

Vizita de lucru în județul 
Dîmbovița a continuat în ora
șul Moreni.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost primiți cu multă căldură 
de miile de locuitori ai orașu
lui. S-a aclamat îndelung pen
tru partid și secretarul său ge
neral, pentru scumpa noastră 
patrie, pentru eroicul popor ro
mân. Prin aceste manifestări en
tuziaste. cei prezenți au dat glas 
bucuriei nemărginite de a-f- 
primi, din nou, ca oaspeți dragi, 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu, re
cunoștinței firbinți față de iubi
tul conducător al partidului și 
statului pentru tot ce a făcut și 
face spre binele și fericirea în
tregii națiuni.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost întimpinați, la coborlrea 
din elicopter, cu deosebit res

pect, de7 Constantin Roncea, 
primarul orașului Moreni, care, 
în numele tuturor celor ce tră
iesc și muncesc aici, le-a adre
sat călduroase urări de bun 
venit.

După datina străbună, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, tova
rășa Elena Ceaușescu au fost 
invitați să guste din piinea și 
sarea 'acestor locuri, din vinul 
ospitalității.

Grupuri de pionieri și șoimi 
ai patriei, de tinere și tineri 
au oferit, cu dragoste, buchete 
de flori.

In aplauzele și uralele mulți
mii, înalții oaspeți au străbă
tut, într-o mașină deschisă, 
principalele artere ale orașului, 
Moreni înfățișîndu-se ca o lo
calitate in plină dezvoltare, cu 
un însemnat potențial economic, 
cu o bogată zestre urbanistică. 
Răstimpul care a trecut de la 
Congresul al IX-lea al partidu
lui a însemnat și pentru Mo
reni ani de înnoitoare prefa
ceri. Au fost amplasate aici noi 
unități ale industriei construc
ției de mașini și ușoare, iar 
cele existente au fost moderni
zate. Ca urmare, producția in
dustrială a sporit de aproape 12 
ori. S-au dat în folosință mo
derne ansambluri de locuințe, 
cu peste 4 000 de apartamente, 
precum și numeroase alte dotări 
social-edilitare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost întimpinați cu aceleași sen
timente de aleasă stimă și pro
fundă prețuire la sosirea la în
treprinderea Mecanică de Utilaj 
Tehnologic,

în cadrul dialogului purtat de 
conducătorul partidului și «ta- 

tului cu fadtorii de răspundere, 
cu specialiștii au fost analizate 
probleme legate de modul in 
care se acționează pentru înde
plinirea sarcinilor de plan pe 
acest an și pe întregul cincinal, 
pentru organizarea și moderni
zarea proceselor de producție, 
creșterea aportului întreprinde
rii la înfăptuirea programelor 
prioritare, pentru ridicarea ni
velului tehnic și calitativ al pro
duselor, sporirea eficienței în
tregii activități economice. ’

Gazdele au arătat că între
prinderea se află în plin proces 
de reprofilare a producției, în- 
cepînd din acest an, în nomen
clatorul ei de fabricație figurînd 
utilaje, părți și subansamble 
pentru industria petrolieră. în 
acest cadru, directorul între
prinderii. Ștefan Stănescu, a 
prezentat pe larg programul de 
asimilări de noi produse pînă în 
1990, precum și realizările obți
nute pînă în prezent. Au fost 
înfățișate, totodată, acțiunile în
treprinse în vederea introducerii 
unor tehnologii de mare randa
ment, modernizării fluxurilor 
tehnologice, dublării pină la 
sfîrșitul actualului cincinal a 
productivității muncii și redu
cerii consumurilor materiale cu 
aproape 20 la sută.

A fost vizitată, apoi, una din 
secțiile întreprinderii, unde se 
produc substructuri pentru uti
laj petrolier. A reținut atenția 
faptul că pe rampa de premon- 
taj se află într-o fază avansată 
de execuție ultimele tronsoane 
ale construcției metalice pentru 
Podul de la Cernavodă. în anii 
din urmă, constructorii de ma
șini din Moreni au livrat con
strucția metalică pentru Podul 

de la Agigea, precum și Impor
tante cantități de utilaj pentru 
combinatele chimice din țară.

Apreciind realizările obținute 
de muncitorii și specialiștii în
treprinderii, secretarul general 
al partidului a indicat să se ac
ționeze cu hotărîre pentru îm
bunătățirea nivelului tehnic și 
calitativ al fiecărui produs, 
pentru perfecționarea în conti
nuare a întregii activități.

în continuare, a fost vizitată 
întreprinderea „Automecanica".

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost întimpinați, 
cu stimă și respect, de Marin 
Nedelcu, ministrul industriei 
construcțiilor de mașini, pre
cum și de reprezentanți ai con
ducerii unității vizitate.

Și aici, secretarul general sl 
partidului a examinat, împreu
nă cu cadre de conducere și 
specialiști, modul cum se acțio
nează pentru realizarea unor 
producții cu performanțe tehni- 
co-funcționale ridicate și creș
terea eficienței activității eco
nomice. Directorul întreprinde
rii, Nicolae Barbu, a arătat că, 
în spiritul indicațiilor primite 
cu prilejul precedentei vizite, a 
fost aplicat un complex de mă
suri vizînd creșterea producti
vității muncii și reducerea con
tinuă a consumurilor de mate
rii prime și materiale. Totodată, 
prin aplicarea rezultatelor cer
cetării de profil, a fost asigurată 
îmbunătățirea permanentă a ni
velului tehnic al produselor, va-^ 
lorificarea superioară a materi
ilor prime și, pe această bază, o 
eficiență ridicată.

Au fost analizate, de asemenea, 
acțiunile întreprinse pentru mo

dernizarea continuă a produc
ției, pentru mai buna organiza
re a fluxurilor tehnologice, pen
tru creșterea productivității 
muncii.

Adresînd felicitări colectivu
lui pentru rezultatele obținute, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
cerut să fie luate, în continuare, 
măsuri pentru înnoirea și di
versificarea producției, realiza
rea unor produse competitive, 
cu înalți parametri tehnico- 
funcționali, pentru îndeplinirea 
în cele mai bune condiții a sar
cinilor ce le revin pe acest an 
și pe întregul cincinal.

Vizita în orașul Moreni s-a 
încheiat într-o atmosferă en
tuziastă. Miile de oameni ai 
muncii — petroliști, construc
tori de mașini și textiliști, a- 
flați pe stadionul orașului — au 
ovaționat, din nou, cu înflăcă
rare pentru partid și secretarul 
său general, scandînd îndelung 
„Ceaușescu — P.C.R. !“.

Adresîndu-se celor prezenți, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
transmis colectivelor celor două 
întreprinderi vizitate, tuturor 
locuitorilor orașului, calde feli
citări pentru rezultatele obținu
te în activitatea lor și urări de 
noi succese în îndeplinirea pla
nului pe acest an și pe întregul 
cincinal, în condiții de calitate 
și eficientă ridicate.

In aclamațiile entuziaste ale 
mulțimii, elicopterul preziden
țial a decolat, îndreptîndu-se 
spre Tîrgoviște, municipiul re
ședință de județ.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 

sosit, apoi, în municipiul Tîrgo
viște, veche cetate de scaun a 
Țării Românești, astăzi înflori
toare cetate a civilizației noas
tre socialiste.

La coborîrea din elicopter, 
stimații oaspeți au fost salutați 
de membrii Comitetului jude
țean de partid, care le-au adre
sat. în numele comuniștilor, al 
tuturor celor ce trăiesc și mun
cesc în această frumoasă parte 
a țării, un călduros bun venit. 
Se aflau de față, de asemenea, 
primul secretar al Comitetului 
municipal de partid, primarul 
orașului, Ion Nicolae. alți repre
zentanți ai organelor locale de 
partid și de stat.

O formație alcătuită din ostași 
ai forțelor noastre armate, din 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai detașamentelor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei a prezentat onorul.

S-a intonat Imnul de stat al 
Republicii Socialiste România.

In semn de înaltă prețuire și 
deosebit respect, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu/ tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost întîm- 
pinați, după datina străbună, cu 
pîine și sare. Pionieri șl șoimi 
ai patriei au oferit buchete de 
flori..

Pe stadionul orașului, unde a 
aterizat elicopterul prezidențial 
erau prezenți mii de tîrgoviș- 
teni, care au făcut o emoționan
tă primire tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu, aclamîndu-i și ova- 
ționîndu-i îndelung. Cetățenii 
municipiului purtau stegulețe 

tricolore și roșii, portretelte to
varășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu, pan
carte pe care erau înscrise 
calde urări la adresa eroicului 
nostru partid comunist și a se
cretarului său general, a patriei 
socialiste. S-a scandat cu dra
goste, minute, în șir, „Ceaușescu 
— P.C.R. î“, „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu, fiu iubit 
—- în Dîmbovița bun venit !“.

Intr-o mașină deschisă, iubi
ți! oaspeți s-au îndreptat spre 
sediul Comitetului județean de 
partid, unde a avut loc întîlni- 
rea cu membrii Biroului Comi
tetului județean Dîmbovița al 
P.C.R.

De-a lungul traseului străbă
tut, locuitorii orașului au salu
tat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu cu bucurie, în inimi, 
cu flori, cu multă însuflețire, 
în această primire entuziastă 
și-au găsit o nouă și vibrantă 
expresie sentimentele de ne
țărmurită dragoste, stimă șl re
cunoștință pe care dîmbovițenii 
le poartă, împreună cu întregul 
popor, secretarului general al 
partidului, președintele Repu
blicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru tot ceea ce a 
făcut și f^ce ca înfățișarea ju
dețului lor, a întregii țări, să 
fie mereu mai înfloritoare, pen
tru viața ce o trăiesc în dem
nitate și bunăstare.

Tovarășul Nipolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu prietenie manifestă
rilor pline de entuziasm ale ce
tățenilor municipiului.

ÎNTÎLNIRE CU MEMBRII BIROULUI 
COMITETULUI JUDEȚEAN DE PARTID

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu s-a întîlnit, marți 
seara, cu membrii Biroului Co
mitetului județean Dîmbovița al 
P.C.R.

In cadrul ședinței a continuat 
analiza cuprinzătoare desfășu
rată in cursul după-amiezii în 
unități industriale și agricole, 
pomindu-se de la concluziile 
desprinse in timpul vizitei, de 
la sarcinile importante ce revin 
județului Dîmbovița în actualul 
cincinal.

Primul secretar al Comitetu
lui județean de partid, precum 
și alți membri ai biroului au 
exprimat, și cu acest prilej, 
calde mulțumiri secretarului ge
neral al partidului, președinte
le Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru noua vizită 
întreprinsă, moment de cea mai 
mare însemnătate în viața celor 
ce muncesc și trăiesc în orașe
le și satele dimbovițene, pen
tru sprijinul permanent acor
dat organizației județene de 
partid, pentru atenția deosebi
tă acordată dezvoltării susținu
te a municipiului Tîrgoviște și 
a județului Dîmbovița.

Cei care au luat cuvîntul au 
raportat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, în spirit critic și 
autocritic, despre modul în care 
Comitetul județean de partid 
acționează în vederea înfăptui
rii prevederilor de plan pe 1986, 
a obiectivelor celui de-al 8-lea 
cincinal. Înfățișîndu-se o serie 
de lipsuri și neajunsuri, care se 
mai manifestă în activitatea 
unor unități economice, s-a re
levat că organizația de partid, 
colectivele de muncă din județ 

își mobilizează forțele pentru 
lichidarea neîntîrziată a acestor 
stări de lucruri, pentru ridicarea 
întregii activități la nivelul 
cerințelor actuale.

Referiindu-se la rezultatele 
Obținute pînă acum în econo
mia județului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a subliniat că reali
zările în îndeplinirea și depă
șirea planului pot și trebuie să 
fie la nivelul potențialului de 
care dispune județul, cerînd 
Comitetului județean de partid 
să acționeze cu fermitate pen
tru antrenarea largă a oameni
lor muncii în scopul valorifi
cării superioare a bazei teh- 
nico-materiale de care dispun 
unitățile economice, a tuturor 
resurselor materiale și umane 
existente în economia județului, 
pentru soluționarea operativă 
a problemelor privind îndepli
nirea planului de producție la 
toți indicatorii, la toate sorti
mentele, pentru ridicarea în
tregii activități pe un plan su
perior în ce privește calitatea 
și eficiența economică.

Referindu-se pe larg la ne
cesitatea înfăptuirii integrale 
a sarcinilor de producție la ni
velul județului și al fiecărei 
unități în parte, secretarul ge
neral al partidului a cerut să 
se ia măsuri hotărîte pentru 
îndeplinirea tuturor indicatori
lor de plan, a programelor 
prioritare pentru realizarea 
exemplară a fondului de marfă 
destinată exportului. A fost 
subliniată necesitatea de a se 
acorda cea mai mare atenție 
pregătirii profesionale a perso
nalului muncitor, perfecționării 
și modernizării proceselor de 
producție, utilizării depline a 
capacităților, creșterii gradului 
de valorificare a materiilor pri

me, materialelor, combustibi
lului și energiei, reducerii con
sumurilor, a cheltuielilor de 
fabricație, ridicării calității și 
a nivelului tehnic al produse
lor, sporirii competitivității lor 
pe piețele externe. S-a eviden
țiat importanța ce trebuie acor
dată de către organele și or
ganizațiile de partid întăririi 
ordinii și disciplinei în fiecare 
unitate și la fiecare loc de 
muncă, a spiritului de răspun
dere, creșterii productivității și 
spoririț întregii eficiente eco
nomice. In ceea ce privește 
agricultura, secretarul general 
al partidului a indicat să se ia 
măsuri energice pentru creș
terea producției vegetale și 
animale, livrarea tuturor can
tităților prevăzute la fon
dul de stat. înfăptuirea progra
mului de autoaprovizionare te
ritorială. pentru înfăptuirea 
sarcinilor pe care le pune în 
fața județului realizarea noii re
voluții agrare.

în cadrul’ analizei, secretarul 
general al partidului a criticat 
modul cum s-a acționat pînă în 
prezent pentru sistematizarea o- 
rașului Tîrgoviște și a altor lo
calități din județ. S-a cerut, tot
odată. să se treacă încă din a- 
cest an la aplicarea măsurilor 
stabilite privind sistematizarea 
și perimetrul localităților urba
ne si rurale, să se asigure pe 
această bază realizarea unor 
centre corespunzătoare cu creș
terea populației și dezvoltarea 
lor social-economică. redîn- 
du-se. totodată, importante su
prafețe în circuitul agricol. în 
mod deosebit s-a insistat asu
pra necesității valorificării unor 
mari suprafețe de teren prin a- 
sigurarea unor lucrări de îm
bunătățiri funciare corespunză
toare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a subliniat că realizarea im
portantelor sarcini privind ju
dețul Dîmbovița impune per
fecționarea stilului și metode
lor de muncă ale Comitetului 
județean de partid, îmbunătă
țirea activității organizatorice 
și politico-educative a organe
lor și organizațiilor de partid, 
astfel încît acestea să cuprin
dă cît'mai bine toate domenii
le. să-și afirme rolul lor con
ducător. să mobilizeze colecti
vele din unități industriale și 
agricole în îndeplinirea preve
derilor de plan, să asigure în
făptuirea neabătută a hotărîri- 
lor Congresului al XIII-lea al 
P.C.R. Comitetul județean de 
partid trebuie șă tragă toate 
concluziile din această analiză 
și să elaboreze un program 
complex de măsuri în vederea 
îmbunătățirii întregii activități, 
în acest sens, secretarul gene
ral al partidului a cerut Se
cretariatului Comitetului Cen
tral, Consiliului Central, de Con
trol Muncitoresc, Guvernului să 
acorde sprijinul necesar pentru 
ridicarea întregii activități la 
nivelul sarcinilor și cerințelor 
actuale, al obiectivelor stabilite 
de Congresul al XIII-lea. Ju
dețul Dîmbovița dispune de o 
puternică bază economică, de 
colective muncitorești puterni
ce. de cadre și specialiști, de 
toate condițiile pentru ca să o- 
cuoe locul ce-i revine in dez
voltarea generală a țării. Secre
tarul general al partidului și-a 
exprimat convingerea , că pină 
la sfîrșitul anului județul Dîm
bovița se va prezenta cu rezul
tate bune și foarte, bune în în
deplinirea prevederilor planu
lui. în realizarea obiectivelor ce 
i-au fost încredințate.
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DIN MAREA CARTE A ISTORIEI NOASTRE NAȚIONALE

MARELE MIRCEA VOIEVOD - STRĂLUCIT EROU Al NEAMULUI ROMANESC
Anul acesta se împlinesc 600 de ani de la venirea în 

fruntea .Țârii Românești a voievodului Mircea cel Mare, una 
din cele mai glorioase personalități ale multimilenarei istorii 
a poporului nostru. Omagiem urcorea sa pe tron cu șase 
veacuri în urmă avînd sentimentul atașamentului neclintit față 
de cauza libertății și demnității naționale, aducind prinosul 
nostru de recunoștință tuturor acelora care, veac peste veac, 
s-au dăruit apărării pâmîntului străbun, au luptat cu prețul 
oricărei jertfe pentru păstrarea ființei noastre, a limbii, a 
identității poporului român. Așa cum arăta secretarul general 
al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU ; „Cinstim și 
vom cinsti întotdeauna gloriosul trecut de luptă eroică pen
tru formarea poporului, a națiunii noastre, pe bunii și stră
bunii noștri, milioanele de eroi necunoscuți, care au făcut 
totul, n-au precupețit nici un efort, și-au dat viața - jertfa 
supremă - pentru libertatea și existența poporului și națiunii 
noastre".

Pe lungul și greul drum pe care poporul român a fost ne
voit să-l străbată pentru a ajunge la ziua libertății și inde
pendenței depline, acea zi de astăzi cînd ne făurim prin 
proprie voință destinul revoluționar, sîntem stăpîni la noi aca
să, personalitatea lui Mircea cel Mare strălucește ca o stea 
polară, ca un exemplu nepieritor. Alături de ceilalți mari 
voievozi al țării intrați definitiv și pe drept în panteonul vieții 
și conștiinței românești, precum Ștefan, Ion, Mihai și atiția 
alții, Mircea cel Mare ocupă un loe de cinste p/in tot ceoa 
ce a făcut, prin amintirea eternă pe care a lăsat-o tuturor 
generațiilor care au urmat și vor urma pe acest pâmint. Fap
tele sale eroice trăiesc în conștiința noastră peste veacuri 
prin eroismul lor pilduitor, spiritul de luptă neînfricată pentru 
țară și popor, dragostea fierbinte pentru neam și pămîntul 
străbun. Istoria ne amintește mereu ta el â luptat CU sabia, 
cu mintea înțeleaptă, cu vorbo, pentru binele țării, a știut și 
a avut tăria de a strings sub sceptrul său masele formind 
acel front unit care a opus o rezistență indestructibilă in fața 
tuturor dușmanilor.

Vremurile în care s-a afirmat Mircea cel Mare, acele vre
muri în care s-au scris pagini nepieritoare în marea carte a 
istoriei naționale, au fost vremuri tulburi, de războaie și 
confruntări singeroase, de amenințări uriașe asupra destinu

lui poporului român. Ele au cerut, sînge, jertfe și sacrificii. Cu 
atit mai mare este meritul lui Mircea cel Mare, ca fiu al po
porului român și luptător pentru drepturile lui, de a fi reușit 
tocmai în asemenea vremuri să asigure ființa noastră, liber
tatea și demnitatea românilor. De numele și faptele marelui 
voievod se leagă OGel nume de legendă care este Rovine, 
bătălie glorioasă care se situează alături de victoriile de la 
Vaslui, Călugăreai, Plevna, Mărășești, în suita acelor încer
cări triumfătoare care ne-au jalonat mersul în timp, trecerea 
prin istorie cu demnitate, curaj și devotament față de popor.

Hronicul țării, memoria poporului consemneoză virtuțile ex
cepționale ale personalității lui Mircea cel Mare care expri
mau. în chip strălucit, virtuțile neamului care l-a plămădit : 
vitejia, înțelepciunea, dorința de a duce o viață pașnică, pu
terea de a apăra drepturile țării și ole poporului, dăruirea 
pină la sacrificiu pentru cauza neamului, lată de ce amin
tirea Iui Mircea cel Mare ține de istoria perenă a românilor, 
devenind simbol pentru tot ceea ce am vrut și am reușit să 
fim de-a lungul istoriei.

Astăzi, noi, constructori ai socialismului și comunismului, ac- 
ționînd neabătut pentru înfăptuirea politicii Partidului Comu
nist Român, nu putem aduce un omagiu mai adevărat și 
profund înaintașilor decit sfujindu-ne fără preget patria si 
poporul, făcind totul pentru înflorirea lor, peAtru afirmarea 
noastră liberă și demnă în lumea in care trăim. Munca și 
creația sfnt argumentele cu care ne prezentăm în fața is
toriei, succesele dobindite certificîndu-ne modul în care fău
rim noua istorie, comunistă, a României. Virtuțile efortului pe 
care trebuie să-l depunem astăzi solicită abnegație și devo
tament, înflăcărată dragoste de țară și popor, virtuți core țin 
de domeniul identității multimilenare a poporului român și 
cărora noi, cei de azi, sintem chemați să le conferim o nouă 
strălucire, mai puternica, in condițiile unei vieți pașnice, an- 
gajoți in realizarea grandioasei opere de făurire a socialis
mului și comunismului pe pămîntul străbun, Pămîntul pe care 
l-a apărat poporul condus de morii săi voievozi, pâmint pe 
care astăzi noi il împodobim cu ctitoriile civilizației socialiste 
și comuniste, făcindu-ne datoria cu conștiința unui profund 
sentiment al integrării in istoria trecută, prezentă și viitoare 
a românilor.

Vrednicul urmaș 
al Basarabllor

Mircea, domnul sub a cârui flamură au 
luptat pentru prima dată confederați pen
tru apărarea păminturilor românești din
tre Dunăre și Mare, românii munteni, 
moldoveni, transilvăneni și dobrogeni, s-a 
născut prin deceniul șapte al veacului 
XIV ca fiu al „Mărețului voievod44 Radu 
I (c. 1377 — c. 1383) și strănepot al înte
meietorului de țară, Basarab I. Rudă 
apropiată a dinaștilor sîrbi și a lui loan 
Sradimir. țarul româno-bulgar de la Diiu 
(Vidin) (c. 1356—1396). se trăgea pe linie 
maternă din despoții Dobrogei, mama sa 
Ana (călugărită Calinichia) fiind, se pare, 
fiica lui Dobrotiță, fapt ce avea să con
tribuie substanțial la sporirea prestigiului 
său in lumea sud-dunăreană. înrudirea, 
alături de calitățile sale de „hospodar44 
și conducător, de oaste au constituit, 
de altfel, potrivit unei recente ipoteze 
(S. Iosipescu) un factor hotâritor in lua
rea de ’către unchiul său Ioancu. o fire 
înclinată mai mult spre meditație filo
zofică decit spre fapte de arme, a deciziei 
de a-i ceda. în contextul agresiunii oto
mane din 1388 — ca odinioară Durai lui 
Decebal — prerogativele de suveran al 
ținuturilor românești dintre Dunăre și 
Mare.

Tatăl și fratele său. domnul ..vrednic 
de laudă“ (Radu Popescu). Dan I (c. 1383— 
1386) s-au distins in luptele purtate pen
tru apărarea „țării44 Severinului in fața 
agresiunii ungare. însoțindu-i in campa
nii, tinărul prinț Mircea a crescut in spi
ritul dragostei de glie, al tradițiilor de 
luptă străvechi românești pentru apăra
rea fruntariilor, a libertății patriei, for- 
mlndu-se ca bun oștean, viitor coman
dant de paste și strateg. La Curtea de Ar
geș și-a făcut ucenicia în „meseria" de 
cirmuitor înțelept și s-a inițiat in tainele 
diplomației, ințelegînd de timpuriu că ga
ranția victoriei in luptă pentru respinge
rea agresorului comun o putea conferi, 
pe plan intern — înflorirea economică a 
țării și pregătirea intregului popor pen
tru riposta armată, iar pe planul alianțe
lor — realizarea unei strinse cooperări 
politico-militare a țărilor române. Foarte 
tinăr fiind a fost asociat — ca suprem 
gest de Încredere $1 chezaș al stabilită
ții interne la caz de cumpănă — la dom
nie de către Dan I, anterior anului 1385. 
fapt dovedit de emisiunile monetare care 
au pe avers și revers efigiile celor doi 
frați și voievozi. în această calitate s-a 
aflat, probabil, la Argeș pentru a supra
veghea. datorită tulburărilor din Ungaria 
intrată in criză la moartea lui Ludovic I 
de Anjou (1342—1382), mișcările de trupe 
în zona „fierbinte- de frontieră a Seve- 
rinulUi atunci cind la 23 septembrie (26 
potrivit cronicii) 1386 fratele său a căzut 
în luptele pentru respingerea, prin efor
tul comun munteano-dobrogean. a ofen
sivei declanșate de țarul bulgar îvan $iș- 
man (1371—1394 ?) de la Timovo in alian
ță cu otomanii împotriva Vlahiei dună
rene a Dristorului.

Epoca în care Mlrcea, demnul urmaș al 
Basarabilor ctitori de Țară Românească, 
s-a format ca viitor „hospodar-, diplo
mat și comandant de oști, luind drept 
pildă faptele tatălui și fratelui său, a co
respuns momentului de afirmare pe plan 
politico-militar, ca factor perturbator de 
primă importanță în sud-estul Europei a 
tînftrului stat otoman sub emirii Orhan 
Gâzi (1326— C. 1362), Murad 1 Augustul 
(c. 1362—1389) și Baiyezid Ildîrim
(1389—1402). Crescut în prima jumă
tate a veacului al XlV-lea pe seama 
războiului declarat „sfint" (djihad), in 
dauna posesiunilor bizantine și a princi
patelor selgjukide din jumătatea apusea
nă a Asiei Mici, emiratul întemeiat de 
aproape legendarul Osman sau Othman 
cunoscușe, in numai 34 de ani care tre
cuseră de la prima cucerire europeană, 
fortăreața Tzimpe, pină in momentul în
scăunării lui Mircea cel Mare, pe măsura 
creșterii pretențiilor sale la hegemonia 
universală, o continuă extindere terito
rială în Peninsula Balcanică, punctată 
prin cucerirea Adrianppolului, Eski Za- 
grei, Filipopolului, â cetăților Aydos, Bur- 
gaz și Sozopol (1362—1368), prin zdrobi
rea coalițiilor balcanice patronate de di- 
naștii sîrbi pe riul Marița (1371), ocupa
rea celei mai mari părți a Macedoniei și 
Albaniei, luarea Bitoliei (1380), Sofiei 
(c. 1384), Serresului și Nișului (1384— 
1386). Rind pe rind, orașe republică și 
principate latine, conducători ai sîrbilor 
șl bosniecilor, albanezilor și românilor 
balcanici, țarul Ivan Șișman de la Tîr*  
novo. comandanți bizantini și însuși îm
păratul Bizanțului, Ioan V Paleoldgul (din 
1371) au acceptat statutul de vasalitate 
consfințit prin plata tributului $1 obliga
ția de a da emirilor otomani ajutor mili
tar. Succesele militare ale lui Orhan, 
Murad și Baiyezid au fost favorizate de 
fărîmițarea feudală, însoțită de crize di
nastice care caracterizau viața politică 
atit în principalele state balcanice cit și 
în cele ale Europei Occidentale, de riva
litatea dintre marile puteri europene și 

mai vechiul conflict ce opunea Bizanțu
lui Occidentul, constituind o frină in ca
lea planurilor de realizare, sub egld<i pa
palității. a unei „cruciade- antiotomane. 
Țările române, la rindul lor. deși ințele- 
seseră de la început primejdia pe care o 
reprezenta Înaintarea otomani spre Du
năre șl puseseră la dispoziția aliatilor 
balcanici, cu ocazia confruntărilor arma
te. importante forțe militare, nu reușiseră 
totuși pinâ la 1386 sâ--i aduci o contri
buție hotăritoarc la respingerea noului 
agresor, obligate fiind să-și apere propria 
independență și integritate teritorială a- 
menințate de marile puteri expansionis
te vecine, regatele ungar și polon «i Hoar
da de Aur.

Ctitor și apărător 
de țară

Avînd ca adversari potențiali la Începu
tul domniei pe Sigismund I de Luxem
burg. regele Ungariei (1387—1437) șl pe 
emirul Murad I Hundavendigâr (c. 1362— 
1389). Mlrcea. tinărul voievod de U Ar
geș. s-a străduit să pregătească țara pen
tru apărare, măsurile luate pe plan in tem 
urmărind asigurarea veniturilor necesare 
dotării și instruirii oștiriL refacerii siste-

mului de fortificații, promovării unei po
litici externe de anvergură. Actele răma
se din vremea domniei sale notifică in
teresul pentru reorganizarea administra
tiv-teritoriala a principatului, reglemen
tarea strictă a sistemului de impunere, a 
atribuțiilor dregătorilor domnești din ju
dețe și orașe, preocuparea pentru dezvol
tarea meșteșugurilor și mineritului, 
„băile" de aramă și fier îndeosebi fiind 
cele care furnizau metalul necesar făuri
rii armelor. O grijă deosebită a manifes
tat-o pentru asigurarea comerțului intern, 
extern $i de tranzit, a localităților-tirguri 
sat» vaduri comerciale (Tirgșor. Orșova. 
Rușii de Vede etc.), statornicind locurile 
de vama de la hotar, de la ..tirguri44 sau 
ale orașelor in care pîrcălabii și prist avii 
săi controlau riguros activitatea judeților 
și pirgarilor locali. Genial constructor 
și strateg, a poruncit refacerea și com
pletarea dublei centuri de fortificații de 
la Dunăre, in timpul său înflorind ora- 
șele-cetăți și porturi de la vadurile flu
viului. Chilia. Vicina. Brăila. Hirșova, 
Dristor, Turtucaia, Șiștov. Zimnicea. Celei 
(?). Turnu Severin șl nou apărutele pe 
harta tării Giurgiu și Turnu (Nicopolul 
Mic), în urma Unificării Dobrogei. a ra
cordat salbei de cetăți dunărene și pu
ternicele fortificații ale litoralului pontic 
(Enisala, Caliacra etc.). în interior a luat 
măsuri pentru apărarea Argeșului, Tirgo- 
viș'tei, Câmpulungului, Cetății Dîmboviței 
și Întărirea cetăților de la Poenari, Căpă- 
țîneni, Stoenești. Ca ultimă centură de 
rezistență in fața invaziei otomane și 
avanpost al apărării Transilvaniei și Mol
dovei, a reparat și asigurat cu’ garnizoane 
puternice cetățile Breaza, Făgăraș, SI*  
biel, Bran, Crâciuna etc. A statuat obli
gativitatea tuturor bărbaților în stare să 
poarte armele de a participa la luptă de 
apărare, precizînd în actele sale de danie 
că nici obștile țărănești aservite nu sînt 
scutite de obligația de a se prezenta la 
„oastea cea mare“ a țării — oaste care 
râmînea .,pe seama domniei44. A stimulai 
efortul obștilor sătești libere din cimpie 
de a-și spori capacitatea de rezistență în 
lipsa condițiilor naturale favorabile or
ganizării apărării —, prin fortificarea așe
zărilor rurale cu palisade, șanțuri și va
luri de pâmint, ca la Coconi, Brătia. Fru
moasa, Frățești, Basarabi etc. Fapt ex

trem de semnificativ, eficacitatea fortifi
cațiilor țărănești, a satelor transformate 
in adevărate cetăți de apărare și a for
melor populare de rezistență a fost sub
liniată in acei ani de tratatul de artă mi
litară De re militari et machinls bellicis 
care pe baza experienței dobindite de 
nobilimea maghiară; recomanda „crucia- 

I ților" -r în vederea expediției de la Ni- 
| copoi (1396) ca. la trecerea prin țara lui 

Mlrcea — «â ocolească satele „răufăcăto
rilor cu furci44 (așezări intermediare în
tre „colibe44 și „castele44).

In fruntea întregii oștiri, sub steagurile 
dregătorilor cetăților și curților domnești, 
marele voievod a numit oamenl-credin-*  
cioși și pricepuți ca banul Aga, marele 
ban și vornic Radu, vornicul Vlad. marele 
logofăt Baldovin, alcătuind un comanda
ment militar de excepțională valoare, că
ruia i se subordona, la comanda cetelor, 
o pleiadă de tineri jupani ca Aldea, Bra
va. Bran, Mudricicâ. Danciul, Luca, Stan 
Drăgan etc. câzuți. mulți dintre ei, la da
torie in încleștările cu otomanii în anii 
13H—1395.

In slujba idealului românesc de liber
tate și unire, de reunificare politică a 
..Țării4*,  a tuturor teritoriilor locuite de 
români intr-un stat unic românesc, cen
tralizat și independent, au acționat, pină 
ir. epoca marelui Ștefan cel Mare al Mol
dovei (1457—1504) n primul rind domnii 
munteni, al căror program politic înscria 
dezideratul Unirii in însăși titulatura lor 
de domni „a toată Țara Românească44. Ca 
mari voievozi ai principatului muntean 
(„Valachia") sarcina lor era aceea de a 
aduce sub același sceptru Dobrogea 
(..Atilualalak*,  „Valahia") cu „Valahia4* 
dunăreană a Dristorului. Moldova („Va- 
lachia Minor"). Transilvania („Valachia 
Transiuana") cu „țările* 4 ei mărginașe si 
Bănatul (..Valachia Cisalpină44). Primele 
succese pe drumul realizării acestui de
ziderat le-a obținut domnul ale cărui 
fapte l-au făcut sâ-și merite cu prisosință 
numele cu care astăzi il cinstesc urmașii, 
Mircea ..cel Mare4-. Continuind politica 
înaintașilor de reconquistă antitâtară in 
ținuturile moldovene și la gurile Dunării, 
el și-a consolidat autoritatea mai întîi în 
..părțile tătărăști* 4 de la nord și nord-est 
de „drumul Brâilei“, pină dincolo de ho
tarul Chiliei, in apropierea- Cetății Albe. 
De mare importanță economică și strate
gică, străbătută de sectoarele terminale 
ale marilor drumuri comerciale care le
gau pe Șiret, Prut și Nistru Europa nor
dică — prin Marea Neagră — de Orient 
sau Transilvania și, prin intermediul ei, 
Europa centrală de porturile Dunării" ma
ritime, această regiune sud-estică a Mol
dovei va perpetua din acest moment in 
Istorie, in amintirea epocii in care a fost 
unificată Țării românești muntene, nu
mele dinastiei Basarabe.

Tn anii 1388—1389 ai deschiderii înde
lungatului război de apărare împotriva 
agresiunii statului otoman, ca moștenitor 
legitim al unchiului său Ioancu, prin re
tragerea acestuia in cetatea de refugiu 
Varna (1388), apoi in viața monastică 
(1399) la Muntele Athos. Mircea a unifi
cat „Țării44 Dobrogea cu Delta Dunării, 
Caliacra, Dristorul și întreaga „VJahie" 
dunăreană pinâ la Șiștov. devenind sin
gur stăpinitor al întregii „Podunavii44, act 
pe care și astăzi ni-1 reamintește numele 
ctitoriei muntene de pe riul Lom. mă
năstirea de la Basarabă (Basarabovo). 
Avînd permanent în vedere străvechea 
vatră de locuire românească a1 Transil
vaniei, in aceeași perioadă marele voie
vod a intervenit in conflictul dintre Si
gismund I de Luxemburg (1387—1437) și 
Vladislav II Jagello (1386—1434), regele 
Poloniei, pentru Coroana Ungariei, pe 
care o pretindeau in calitate de gineri ai 
defunctului rege Ludovic I de Anjou 
(1342—1382). El a încheiat cu Polonia o 
«Hanță defensivă și ofensivă împotriva 
inamicului tradițional — regatul expan
sionist ungar —. consfințită prin trata
tele de la Radom (10 decembrie 1389) și 
Lublin (20 ianuarie 1390). ocazie cu care, 
in calitatea sa pretinsă de rege al Unga
riei și suzeran al Transilvaniei. Vladislav 
II Jagello ii recunoștea dreptul de stăpi- 
nire asupra Banatului de Severin și a 
„ducatelor Amlașului și Făgărașului44. 
Unificarea efectivă a acestor „țări" româ
nești cu principatul muntean avea să se 
producă in 1395. Tratatul încheiat la 7 
martie 1395 la Brașov în condiții de de
plină egalitate intre cel doi suverani Mir
cea I Basarab și Sigismund I de Luxem
burg stabilea nu numai condițiile coope
rării in campania al oărui momerit cul
minant avea să fie strălucita biruință ro
mânească de „la Rovine44 sub Cetatea 
Argeșului (17 mai 1395) ci și intrarea în 
componența principatului muntean a te
ritoriilor românești amintite. Mircea și-a 
întregit opera, obținînd în calitate de 
aliat al transilvănenilor, ca cetăți de re
fugiu, Branul și Bologa cu domeniile lor 
— ultimul administrat de credinciosul său 
Nicolae de Luduș, român ardelean. Cu 
Moldova 4vâ întări strînsele legături exis
tente din vremea domnitorului Petru I 
Mu$ât <0. 1375 — 0. 1391) și Roman I 
(c. 1391—1394), prin intervenția directă in 
favoarea instalării pe tronul acestei țări 
românești (1399/1400) a prietenului și alia
tului său Alexandru cel Bun (1400—1432).

Epoca victoriilor 
antiotomane

Treizeci de ani de succese militare în 
Europa nu reușiseră să-i apropie pe oto
mani de țelul dintotdeauna al emirilor lor
— Constantinopolul. Căderea orașului im
perial era condiționată in continuare de 
realizarea unei încercuiri ermetice care 
presupunea supunerea definitivă a prin
cipatelor din jumătatea vestică a Asiei 
Mici, a statelor dintre Balcani, Dunăre și 
Mare și de asigurarea controlului asupra 
fluviului de mare importanță strategică 
străjuit încă, pe ambele maluri de la est 
de Șiștov de citadelele Iui Mircea (J. Le- 
unclavlus, Mehmed Neșri). Sarcina atin
gerii acestui din urmă obiectiv și-a asu
mat-o in primăvara anului 1388 vizirul 
Candarli Ali-pașa care în fruntea a 30 006 
de călăreți a devastat „Vilaietul țarului 
Șișman44 (Mehmed Neșri) obținînd supu
nerea țarului bulgar. Cetățile dunărene 
vor .rămîne în cele din urmă în stăpini- 
rea lui Mircea care a unificat în aceste 
împrejurări Dristorul și „țiriuturile lui 
Dobrotiță44. Se deschidea pentru români 
un conflict de durata, ale cărui episoade 
sint ineă puțin cunoscute, un război de 
apărare care a necesitat numeroase jertfe 
(Ducas). Numărul campaniilor și îndeo
sebi al bătăliilor purtate între anii 1388 și 
1396, de o parte și de alta a Dunării nu 
poate fi stabilit cu precizie. Reținem însă 
din studiile istoricilor D. Onciul, 'N. Iorga, 
că au fost mai multe, că întreaga perioa
dă s-a caracterizat prin strălucite victo*  
rii românești în cimp strategic și tâctic, 
victorii care au fost umbrite sau prin 
contopirea izvoarelor au ajuns să fie Con
topite intrind in tradiție, tirziu, sub nu
mele uneia dintre ele, al marii bătălii de 
la „Rovine44. Sta de altfel in obiceiul tur
cilor, ca principiu de bază al strategiei 
lor. faptul relevat de cronicarul Ducas : 
„După ce năvălesc de zeci de mii de ori 
asupra celei mai mici dintre regiuni ei tot 
mal vin hoțește șî după ce pradă fug44. 
Cert este câ din „cruntele tulburări44 (pa
triarhul Eftimie al Tîrnovei) ale anilor 
1388—1389, Mircea a ieșit învingător în 
confruntările cu otomanii pe care „i-a 
lovit și i-a nimicit râu și abia âu scăpat44 
(Cronica de la mănăstirea Zografu), că 
după acțiunea prădalnică executată de 
akîngiii lui Firuz bey pe la Diiu (1391) 
în sudul Olteniei, principele român s-a 
orientat spre o alianță antiotomană cu 
Sigismund I de Luxemburg. Ar fi putut 
avea loc, potrivit, părerii turcologului Mi
hai Makim in 1392. o nouă campanie oto
mană la Dunăre. în mod sigur însă pe 
fundalul contraofensivei declanșate de 
regele Ungariei in nord-vestul Peninsulei 
Balcanice, pentru a-i susține prin fapte 
propaganda în favoarea cruciadei, pentru 
a sprijini răscoala bey-ilor anatolieni și 
a-și feri țara de viitoare acțiuni prădal
nice. Mlrcea a distrus într-o campanie 
scurtă in 1393. cel mai probabil tn iarna 
tîrzie a acestui an. baza de akîngii de la 
Karinovasi (Kărnobat) Ia sud de Balcani. 
Angajat in lupte cu principii anatolieni, 
Baiyezid nu a putut riposta decit prin 
expediția condusă de fiul său SUleyman 
in Bulgaria, soldată cu ocuparea la 17 iu
lie 1393 a Tîrnovei si refugierea lui Șiș- 
man in ultima rămășița a taratului său
— Nicopole (A. Decei, Relații româno- 
orientalc. București, 1978, p. 214). Ulte
rior. după ce — potrivit unei cronici de 
curte relevată de profesorul Halii Inalcik
— într-o campanie de vară, oștile sale au
devastat întreg malul drept al Dunării de 
la Dristor pină la Banat, aservind și Ni
copolul lui Șișman și Vldinul lui Sraci- 
mir, pentru a anihila succesele lui Sigis
mund de Luxemburg și a desființa bazele 
de atac românești. Baiyezid avea sft con
ducă personal operațiile militare la nord 
de fluviu avînd ca obiectiv supunerea 
domnului muntean și neutralizarea Țârii 
Românești. EscamoUnd firește adevărul, 
cronicarul turc Env^rl încerca, prezen- 
tind două campanii ale sultanului împo
triva lui Mircea anterioare cruciadei de 
la Nicopol. să acrediteze ideea unor mari 
succese militare otomane : „Mirgi venise 
și atacase Karinovasi / Iar sultanul, adu- 
nînd oaste, a plecat în Țara Româneas
că. / în apropiere de Arkiș (rîul Argeș — 
n.n.) s-a dat o luptă crincenă. / Ghinuri! 
fiind zdrobiți și-au aruncat armele și 
uneltele / de luptă / Deși au fost învinși 
ei s-âu intors iarăși / Și s-au așezat acolo 
cu mulță strădanie / Ine-bei a dat porun
că oștirii / Să-i adune pe musulmanii 
morți /. Au aruncat in Argeș (Arkiș) le
șurile turcilor / Iar dușmanii văzind a- 
ceasta în timpul nopții au căzut pe gîn- 
duri. / Ei au văzut că morțil ghiaurilot 
erau fără număr / Pe cind leșurile tur
cilor nu erau prea multe / (Mircea) s-a 
împăcat și a trimis avuții (rual) cu soli / 
Și astfel de vicleșug a făcut Mirgi in răz
boiul cu sultanul / / Karamanul (prin
cipat anatolian — n.n.) era Ioc de azil 
pentru orice (ne) supus. / Românul 
(Eflak) iarăși s-a răsculat în Rumelia / 

sultanul s-a dus șl s-a războit din nou / 
ncălecînd pe cal, el nu l-a lăsat pe ghiaur 

și l-a măcelărit / Și, întorcindu-se de 
acolo, s-a dus împotriva Salonicului / De 
acolo padișahul a venit împotriva Istan- 
buiului / șt fftcind război, l-a asediat timp 
de două luni (iulie-august 1395 — n.n.)“« 

Mai multe ciocniri sugerează și Kemal 
pașa-zade, cererile patriarhiei constanti- 
nopolitane adresate mitropolitului Moldo
vei și nu celui de la Argeș care avea în*  

f tîietate, din august 1394 și mai 1395 de a 
lua sub oblăduire, „preasfinta biserică a 
Tîrnovei44 (FHDR, IV. p. 239. 245). „Isto
riile44 lui Radu Popescu și însuși trata
tul de alianță româno-ungar din 7 martie 
1395 în care Mircea amintește că Sigis
mund I de Luxemburg i-a âcordat ante
rior acestei date „prielnicul și prietenosul 
său sprijin împotriva acelor cumpliți și 
vicleni fii ai strimbătății, vrăjmași ai nu
melui lui Hristos și neîmpăcat! dușmăni 
ai noștri turcii44 (DRH.D. I, p. 140). De 
altfel, ulterior, ținînd seama tocmai de 
faptul că „s-a luptat în mai multe rîn- 
duri cu turfii* 4 și „a triumfat glorios4*,  că 
le cunoștea deja „moravurile și obiceiu
rile44, regelfe Ungariei avea să propună ca 
Mircea să fie numit comandant al oștii 
„cruciate de la Nicopol44 potrivit singuru
lui izvor care — alături de scrisoarea lui 
Timur LOnk către Baiyezid, relevată de 
tu.rcologul Tahsin Gemil — a fost descope
rit în ultimii ani, recent pus in valoare de 
profesorul Șerban Papacostea, „Analele 
mănăstirii Hirsau44. Se pare așadar după 
cum certifică 10 variante ale letopisețelor 
sirbeștl coroborate cu inscripția de la bi
serica Bogorodițâ din Ohrida câ în toamna 
anului 1394, Baiyezid a declanșat prima 
mate ofensivă la nord de Dunăre, mobi- 
llzind alături de oastea rumeliotă — în lo
cul celei anatoliene rămasă să-t suprave
gheze pe bey-11 nesupuși și aliați cu Mlr
cea — pe vasalii creștini balcanici care, 
potrivit părerii turcologului Tahsin Ge
mil, îl jurăsOrâ recent credință la Series 
în Macedonia. Fluviul a fost trecut rapid 
pe la Nicopol cu ajutorul ambarcațiuni
lor puse la dispoziție de Șișman, după 
care a început înaintarea „pirjolind și de- 
vastind44 prin cimpie pînă la riul Argeș 
de-a lungul căruia spera să înainteze fără 
dificultăți spre capitală.

Potrivit cronicilor otomano-bizantine 
care menționează că Mircea „și-a adunat 
oaste din țară44, „o mare armată44, câ ro
mânii au minuit cu dibăcie „armele și 
uneltele de luptă4’, la luptele de apărare 
au luat parte toți cei in stare să poarte 
armele, „oastea cea mare44 în întregul ei. 
A fost aplicat procedeul tactic tradițional 
al „pămtntului pirjolit“, așezările fiind 
pustiite, locuitorii și bunurile lor retrase 
din calea năvălitorului. Permanent hăr
țuit, ziua șl noaptea, acesta a fost atras 
in adîncimea teritoriului șl, după „o sftp- 
tămînă* 4 de marș epuizant, lovit decisiv. 
Atacul românilor camuflați în păduri s-a 
declanșat prin surprindere, în ziua de 10 
octombrie, ta căderea întunericului in
tr-un „loc rău“, in cimpie. pe malul Ar
geșului, unde Mlrcea ;.a venit la o luptă 
deschisă**.  Sultanul a scăpat din această 
gigantică ambuscadă in care se pare că 
și-a pierdut cea mai mare parte a armatei 
și mulți vasali sîrbi în frunte cu „crăișo- 
rul“ Marko KralJeviC, numai datorită pre
vederii lui Evrenos bey care a dat ordin 
enicerilor să ridice tabăra pentru noapte, 

Tnconjurată ca de obicei de valuri de pă- 
mint. palisade și „șanțuri**  (hendek) fapt 
.pentru Care această bătălie a Argeșului 
a rămas in cronistica otomană sub nu*  
mele de lupta de „la șanțuri* 4 (Idris Bit- 
lisi). Aici au rezistat otomanii pînă în 
zori cind „cu cițiva oameni4* Baiyezid a 
reușit să «cape din încercuire, retrâgin- 
du-se în grabă pesto Dunăre. La Nicopol 
și-a revărsat întreaga furie neputincioasă 
asupra lui Șișman care a fost dus în pri
zonierat. ultima sa cetate devenind san- 
geac turcesc (Mihail Moxa). Aici Baiyezid 
a aflat că aliații anatolieni ai lui Mircea 
instigați de acesta se r&sculaserâ, măc0« 
lărlndu-1 garnizoanele. Iarna și începutul 
primăverii și-a petrecut-o războlndu-se 
in Anatolia lăsind Dunărea in miinlle 
domnului român, care, potrivit lui Enveri 
„iarăși s*a  răsculat in Rumelia**  eliberln- 
du-și cetățile de pe malul drept.

Mult mai bine pregătită, noua ripostă 
a sultanului, cu participarea întregii sale 
oștiri, strinsă și din Anatolta, nu numai 
din Rumelia, și a tuturor vasalilor bal
canici s-a declanșat in prima decadă a 
lunii mai 1395. O puternică concentrare 
de forțe otomane s-a produs — potrivit 
celor notate de Mircea în tratatul de 
alianță încheiat cu regele Ungariei la 
Brașov (7 martie 1395) — in sudul Dobro
gei. Românii în schimb nu au putut be
neficia de ajutorul ungar „din pricina 
nepăsării și întîrzlerii" nobililor ungari 
care s-au strîns cu mare greutate 
(DRH.D.I, p. 173). Doar avangarda de 
400 de lăncieri a lui Ștefan de Lasoncz s-a 
pus in marș fiind atacată însă și zdro
bită de vasalii sîrbi al sultanului care au 
trecut Dunărea pe la Vidin, prin părțile 
Craiovei așa cum ar indica cronica lui 
Mauro Orbini. Otomanii au lovit la rin
dul lor atit „din față*  pe la Nicopol, cit 
și dinspre răsărit, un corp de oaste care-l 
aducea pe tron pe Vlad Basarab, nepotul 

Iui Mircea. înaintind probabil pe valea 
Ialomiței.. după ce akingiii, pentru a ca
mufla principalele direcții de atac, primi
seră „firman... să pornească din toate 
părțile atacul asupra Țării Românești" 
(Idris Bitliâi). A fost „un mare război" 
în cadrul căruia, domnul român a aplicat 
cu succes tactica retragerii pe linii (di
recții) interioare lovind pe rind corpurile 
de oaste inamice. Bătălia decisivă s-a dat 
potrivit datei puse in valoare de 
B. P. Hașdeu, la 17 măi 1395, în apropierea 
cetății Argeș („Arka?44). „de data aceas
ta", „in munții cei tari și greu de pă
truns44, intr-un Ioc „muntos și primejdios" 
pentru otomani, cu numeroase „văi care 
au grote",4 străbătute de „torenți mocir- 
loși", românii atarind de pe inălțimi, fapt 
pentru care cronicarii sîrbi denumesc a- 
ceastă bătălie în care a pierit cneazul lor 
Constantin Dragas (Dejânovid) — lupta 
de „la rovine44 (Rovine). Victoria in cimp 
tactic a aparținut din nou românilor dar, 
copleșit de forțele inamicului, in aștepta
rea aiiaților, ca și Mthai după Călugârenj, 
Mircea a trebuit sâ șe retragă prin culoa
rul Rucăr-Bran spre hotarul Transilvaniei, 
la Curtea de Argeș răminind domn „dușmă
nosul Vlad voievodul care atunci fusese 
pus-șj ridicat de numi ții turci44 (DRH, D.I, 
p. 167). Abia la 21 iunie, cind Baiyezid, 
după ce lăsase numeroase forțe la dispo
ziția uzurpatorului se retrăsese pentru a 
organiza în sfirșit asediul Constantinopo- 
lultti, oastea maghiară a ajuns la Brașov, 
sprijinind alianța munteano-transilvană 
in contraofensiva încheiata cu alungarea 
ocupanților și eliberarea cetății Turnu 
(iulie 1395). în momentul decisiv însă, in 
Ioc să continue campania, Sigismund a 
cărui soție (moștenitoare legitimă a co
roanei ungare) murise, s-a retras pe la 
Severin în Ungaria pentru a-și apăra 
tronul amenințat de partida nobiliară fa
vorabilă regelui Poloniei. Pe drumul de 
întoarcere la trecerea munților, a fost lo
vit în Banat la „posada44 („pazate* 4 — pă
suri) de forțele otomano-muntene ale lui 
Vlad, suferind o înfringere de mare ră
sunet care i-a adus Uzurpatorului mare 
faimă și alianța Poloniei. Țara Româ
nească și Dunărea păreau intrate defini
tiv sub controlul otoman. în această si
tuație, Mircea a decis să se bizuie doar 
pe forțele poporului său. în anul următor, 
după ce’ obținuse în primăvară, se pare, 
potrivit părerii reputatului turcolog 
Tahsin Gemil o nouâ victorie antiotoma- 
nâ în preajma cruciadei de la Nicopol, 
cu sprijinul românilor transilvăneni și al 
voievodului Știbor, oștile sale concentrate 
în Amlaș și Făgăraș, au coborît pe Olt și 
l-au învins pe Vlad care, rănit, s-a retras 
la cetatea Dîmboviței. El va fi luat pri
zonier după dezastrul cruciadei datorat 
refuzului cavalerilor burgunzi de a-i lăsa 
pe români, buni cunoscători âi tacticii 
otomane, să deschidă atacul. In fața pri
mejdiei care amenința din acest moment 
atit Țările Române cit și Europa centrală, 
în condițiile în care Sigismund de Luxem
burg avea să se angajeze în luptele pen
tru coroana Imperiului romano-german, 
Mlrcea, în fruntea oștilor poporului său, 
a devenit singurul și adevăratul orga
nizator al rezistenței antiotomane. ob
ținînd nOî biruințe în anii 1397 si 1400— 
1402. Mal mult, după ce Baiyezid a fost 
luat prizonier de către hanul Timur Lenk 
!n bătălia de la Ankara (20 iulie 1402) 
el a devenit arbitrul politic al sud-estu- 
lui Europei, spriinind. în ideea rezolvă
rii pașnice a conflictului româno-Otorhan, 
pe pretendenții la tronul sultanilor Musa 
(1411—1413) și Mustafa, împotriva frate
lui lor Mehmed.

O moștenire 
eternă

Admirat, iubit, urmat de ai săi, prețuit 
de prieteni, temut de dușmani, Mircea I 
Basarab a condus destinele poporului său 
spre împlinirea idealului multisecular de 
libertate și unire aproape 32 de ani, râ- 
mlnțnd în același timp în conștiința eu
ropeană drept unul dintre generalii cei 
mai iscusiți ai epocii ai cărui braț armat 
s-a ridicat înfruntând neînvinsa oaste a 
„Fulgerului44 in apărarea dreptului sacru 
și inviolabil al popoarelor de a viețui paș
nic, nestînjenit pe pămîntul pe care tru
da lor îl făcea să rodească. „Princeps /.../ 
inter Christianos fortissimos et acerrimus4* 
pentru Leunclavius, harnicul restaurator 
al istoriei creșterii statului otoman, era 
privit cu respect ca egal intre egali de 
marii suverani ai Europei, induși Sigis
mund I de luxemburg, împăratul roma
no-german numindu-1 „măritul bărbat, 
domnul Mircea, voievodul Țării Româ
nești44. un „bărbat viteaz, activ, puternic", 
căruia alt mare suveran Vladislav II 
Jagello îi oferea „legâmint de prietenie 
nestrămutată" declarîndu-1 „amic și 
frate".

A fost mai mult decit un mare domn 
muntean, s-a considerat mare voievod și 
domn „a toată Țara Românească", intrind 
prin faptele sale de trudnic „adunător de 
pămînt românesc44 (P. P. Panaitescu) în 
rîndul lungului șir de ctitori ai „Țârii" 
unice a neamului său, deschizînd calea 
încununată, două veacuri mâi tirziu, de 
izbînda depjină a vrerii românești sub 
sceptrul strălucitului său continuator, 
Mihai Viteazul. A știut să mobilizeze re
sursele întregului popor român in teri
toriile supuse direct sau prin alianță pu
terii sale de decizie, intru apărarea bu
nului celui mai de preț al românilor, li
bertatea. S-a opus cu chibzuință lovitu
rilor oștilor otomane, făcînd din Dunăre 
un zid de netrecut in calea agresiunii 
spre Europa centrala, dăruind acesteia 
ani îndelungați de liniște și Balcanilor 
speranța redobândirii libertății, fapt pen
tru care, letopisețele sîrbești l-au numit 
cu consecvență „marele voievod al Ungro- 
vlahiei* 4. Pildă pentru conducătorii de 
stat ai vremii care-i căutau alian
ța, numit cu dragoste de fiii aces
tui pămînt. pentru înțelepciunea sa 
„de vrednic44 gospodar al „Țării44, „cel 
Bâtrin'4, „cel Bun* 4, „cel Mare" înt.r-un 
cuvlnt ..Bătrinul Mlrcea Voievod cel 
Marc" (Matei Basafab), erou de baladă 
pentru țăranii balcanici care vedeau in 
el întruparea visului lor de libertate, a 
fost pretuit de șeful spiritual al lumii or
todoxe care i se adresa cu formula „Prea 
înalțe, prea viteazule mare voievod a toată 
Ungroviahia, preadcstoinicule. intru Dom
nul preaplăcut și preaiubit fiu al smere
niei noastre44. Adversarii au văzut în ol 
pe „unul dintre monarhii celebri dih ță
rile necredincioase din acea vreme44 (Ke
mal pașa-zade) : un „mare erou necre
dincios" (Cronică anonimă). poate nu 
există cinstire mal mare decit aceea pe 
care, fără să vrea, ți-o caduce dușmanul.

Stins după o viață de aprigă luptă in 
care și-a apărat „sărăcia și nevoile și nea
mul44. identificindu-se. potrivit nemuritoa
relor versuri eminesciene cu „tot ce miș- 
că-n țara asta, riul, ramul44, pildă pentru 
conducătorii români ai veacurilor urmă
toare. și-a aflat odihna in pămîntul udat 
de singele strămoșilor și al'ostașilor săi 
acolo unde „ale turnurilor umbre peste 
unde stau culcate" (Gr. Alexandrescu). pe 
malul riului care izvorăște din însăși ini
ma țării, purtind de mii de ani, ca o (do
vadă a continuității și dîrzeniei poporului 
același nume, Olt.

MIRCEA DOGARțJ
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
s-a întîlnit cu tovarășul Aii Yata, 

secretar general al Partidului Progresului

în spiritul orientărilor și indicațiilor secretarului general

al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. î)

acțiunilor $î demersurilor secre
tarului general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii, pentru crearea unui 
climat de pace, securitate,-des
tindere și largă colaborare intre 
toate popoarele lumii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
mulțumit pentru sentimentele 
exprimate si a transmis, la rin- 
dul său, conducerii Partidului 
Progresului și Socialismului din 
Maroc un cald salut și cele mai 
bune urări de succes in activi- 
4atea sa.

în cadrul întrevederii, care .'-a 
desfășurat intr-d atmosferă 
caldă, tovărășească, au fost sub
liniate bunele raporturi de pri
etenie, solidaritate militantă și 
colaborare existente intre Parti
dul Comunist Român și Partidul 
Progresului și Socialismului din 
Maroc, conlucrarea rodnică pe 
plan politic, economic, tehnico- 
științific și în alte domenii din
tre România și Maroc.

Au fost abordate, de aseme
nea, unele aspecte ale vieții po
litice internaționale. S-a apre
ciat că, in condițiile actuale, 
cind situația mondială se men

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit delegația Partidului Creștin Social 

din Luxemburg condusă de Jean Spautz, 
președintele partidului

(Urmare din pag. I) 

triel. agriculturii. în creșterea 
nivelului material și spiritual al 
poporului român.

Salutind pe oaspeți, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a mulțumit 
pentru aprecierile exprimate gi a 
manifestat convingerea câ vizita 
delegației Partidului Creștin So
cial din Luxemburg va contribui 
la dezvoltarea bunelor relații 
dintre țările și popoarele noas
tre.

în timpul întrevederii. care 
s-a desfășurat îijfr-o atmosferă 
cordială, au fost, abordate pro
bleme ale dezvoltării in conti
nuare a colaborării și conlucrării > 
dintre cele două partide și s-a 
făcut un schimb de păreri cu 
privire la situația internațională 
actuală. S-a manifestat Îngrijo
rarea față de încordarea exis
tentă în lume, față de intensifi
carea politicii de înarmare care 
pune în pericol însăși existența 
vieții pe planeta noastră.

în acest cadru, tovarășul
Nicolae Ceaușescu a evidențiat 
necesitatea ca tarile europerte. 
toate statele lumii să-și asume o

AGENDA
în zilele de 22 și 23 septem

brie la Kladovo și Drobe* *?-  
Tiirnu Severin a avut loc o in- 
tilnlre între delegațiile Comisii
lor pentru politică externă ale 
parlamentelor României și Iu
goslaviei.

Președintele Marii Adunări 
Naționale. Nicolae Giosan, a 
avut, marți, o întrevedere cu 
delegația Adunării Naționale a 
Republicii Zambia, condusă de 
Robin<on Mwaakwe Nabulyato. 
pceșecinteîe adunării, care efec
tuează o vizită ia țara noastră, 
la invitația M-A-N.

Tn timpul convorbirilor a 
avut loc un schimb de infor
mații privind activitatea și 
preocupările celor două foruri 
legislative fi. in context, a 
fort evidențiată contribuția pe 
care o pot aduce la dezvoltarea 
șz diversificarea *aporturilor de 
c—.eter, ie și colaborare romă no- 
aambieteL. A fost subliniat, tot- 
oiată. rolul pe care 11 po‘ avea 
parlamentele si parlamentarii 
din cele două țâri in cadrul 
K ortului general al popoarelor 
pentru instaurarea unui climat 
de pace »i securitate in lume.

In aceeași zi, oaspeții zam- 
biesi au avut întrevederi cu 
Ioan Totu, mtanrtrul afacerilor 
externe, si ia conducerea Mi
nisterului Comerțului Exterior 
și Cooperării Economice Inter* 
naționale.

Biroul Mani Adunări Națio
nale a oferit un dineu iu 
onoarea delegație parlamen
tare zambiere.

A fort prezent Gibson R. 
Zimba. ambasadorul Republicii 
Zambta in țara noastră.

La masculin pe primul loc s-a 
clasat K. Vtoefk (Polorăa) — 
1 245 puncte urmat de coechipie
rul său 5. Kale-.a — 1 2M punc
te și V. VeselovschI (România) 
— 1 175 puncte.

• Proba de urmărire pe echi
pe din cadrul Balcaniadei de 
ciclism desfășurată pe velodro
mul din orașul bulgar Kazanlik 
a fo«t dștigatâ de selecționata 
Bulgariei — 4TT13/1OO. urmată 
de România — U39”50a00 și 
Grecia. în cursa cu adițiune de 
puncte. 120 ture (40 km) pe lo
cui intii s-a situat sportivul 
bulgar S. Stancev cu 68 puncte. 
G. Lăutaru (România) a ocupat 
locul 4 — cu 38 puncte.

In proba d.e viteză a terminat 
învingător concurentul bulgar 
S. Stoicev, urmat de românul 
I. George și Mihov (Bulgaria).

Delegația română a fost con
dusă de tovarășul Ion Sîoîan. 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv, secreta' al 
Comitetului - Central al P.C.R . 
președintele Comisiei pentru 
politică externă și cooperare e- 
conomică internațională a Marii 
Adunări Naționale, iar delegația 
iugoslavă a fost condusă de to
varășul Miat Sukovici. pre
ședintele Comisiei pentru poli
tică externă a Adunării Repu
blicii Socialiste Federative Iu
goslavia.

în cadrul întîlnirii s-a pro
cedat la un schimb reciproc de 
informații asupra problemelor 
și preocupărilor actuale și de 
perspectivă ale celor două țări 
și partide privind construcția 
socialistă.

A fost evocata cu satisfacție 
evoluția ascendentă a raporrj- 
rilor tradiționale româno-iugo- 
slave de prietenie și colaborare, 
întemeiate pe principiile egali
tății în drepturi, încrederii, res
pectului reciproc și neameste
cului In treburile interne.

în timpul convorbirilor a f-'st 
subliniată contribuția determi
nantă a întilnirilor și convorbi
rilor dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, și conducătorii Re
publicii Socialiste Federative 
Iugoslavia în întărirea priete
niei și colaborării româno^iu- 
goslave.

S-a reliefat încă o dată în
semnătatea continuării dialogu
lui dintre partidele Și țările

TV
In jurul orei 11,00 Trans

misiune directă : Adunarea 
populară din municipiul 
Tîrgoviște prilejuită de vi
zita de lucru a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele 
Republicii Socialiste Româ
nia, în județul Dîmbovița, 
(color).

30,00 Telejurnal. 20,40 Pe dru*  
mtil înfăptuirii noii revoluții 
agrare. Experiența fruntașilor să 
o cunoaștem, să o generalizăm ! 
(color). 20,55 Trăim decenii de îm
pliniri mărețe ! Cîntece și versuri, 
(color). 21,10 ,,Mircea cel Mare" 
Producție a Studioului Cinemato
grafic al Armatei. 21,30 Telejur
nal. 22,00 închiderea programului.

și Socialismului din Maroc
ține deosebit de gravă, se im
pune intensificarea eforturilor 
pentru oorirea cursei înarmări
lor. pentru trecerea la dezarma
re. și in primul rind la dezar
marea nucleară, pentru soluțio
narea pe cale politică, prin tra
tative. a stărilor de încordare si 
conflict care mai dăinuie in 
unele părți ale lumii, pentru asi
gurarea păcii pe planeta noastră.

In acest cadru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a reafirmat 
poziția principială a tării noas
tre cu privire la soluționarea 
globală, pe calea tratativelor, a 
problemelor din Orientul Mijlo
ciu și a subliniat necesitatea or
ganizării unei conferințe inter
naționale. sub egida O.N.U.. in 
vederea reglementării situației 
din această zonă, cu partic.oa- 
rea tuturor statelor interesate, 
inclusiv a Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei. precum si 
a Israelului. S-a subliniat câ o 
pace justă $i durabilă in Orien
tul Mijlociu se poate as: cura 
numai prin retragerea Israelului 
din teritoriile arabe ocupate, re
cunoașterea dreptului poporului 
palestinian la auwdetermirtare. 
inclusiv la crearea unui stat pa
lestinian prcpr.u. independent.

răspundere tot mai mare? astfel 
incit să determine oprirea cursei 
înarmărilor, trecerea la dezar
mare. și in primul rind la dezar
marea nucleară. în acest sens, a 
fost relevată necesitatea opririi 
amplasării de noi arme nucleare 
in Europa, retragerii celor exis
tente. făuririi unei Europe unite, 
a păcii și colaborării, fără arme 
nucleare și fără arme chimice.

S-a subliniat că. pentru Însă
nătoșirea climatului internațio
nal, o importanță deosebită ar 
avea-o reducerea, chiar unilate
rală, a armamentelor, efectivelor 
și cheltuielilor militare ce ar 
deschide calea pentru realizarea 
înțelegerilor și acordurilor ne
cesare unei dezarmări generale, 
pentru eliminarea definitivă a 
armelor nucleare din Europa și 
din întreaga lume.

Oaspetele a exprimat aprecieri 
deosebite față de acțiunile 
României, ale secretarului gene
ral al partidului, in domeniul 
realizării dezarmării și întăririi 
pȘfcii. intre care recenta iniția
tivă privind reducerea cu 5 la 
sută a armamentelor, efectivelor 
și cheltuielilor militare, care re

noastre în probleme ale poli
ticii internaționale și colaboră
rii bilaterale.

La convorbiri au luat parte 
ambasadorul României la Bel
grad. Dumitru Popa, și însărci
natul cu afaceri a.i. al R.S.F. 
Iugoslavia la București. Liubo- 
mir Kuzmovid.

La București s-a deschit» 
marți. 23 'epîembrie. Consfă
tuirea șefilor secțiilor cultură 
ale Comitetelor Centrale ale 
partidelor comuniste si manei-
torera din unele țâri 

La lucrări participă 
tanti ai Partidului 
Bulgar. Partidului 
din Cetjoaiovacxa. 
Muncii <hn Coreea.

social
repreten- 
Com artist 
Comunist 

Partidului 
Partidului

Comunist din Cuba. PartuFj'ii 
Socialist Unit din Germania,
Paruduiu: P oular Revoluționar 
Mongol. Partidului Muncitoresc 
Unit Polonez. Partidului Comu
nist Roraân. Partidulxn Munci
toresc Socialist Ungar. Partidu
lui Comunist al Uniunu Sovie
tice și Partidului Comunist din 
Vietnam.

în numeîe Comitetului Cen
tral al Partiduhd Ccmutttat 
Român, al tovarășului WtoMI 
Ceaușescu. secretarul general 
al partidului. președintele Re
publicii Socialiste Român, v- 
celevațiilor prezente la consfă
tuire. le-au fost adresate, da 
către tovarășul Petru Enacfce. 
membru ;supleant al Comitetu
lui Politie Executiv. secretar 
al C.C. al P.C.R.. un salut 
călduros. împreună cu urarea 
ca lucrările să se desfășoare cu 
succes, contribuind la întărirea 
colaborării dintre partidele si 
țările noastre, la sporireâ pre*  
tig iul ui și influentei socialismu
lui in lume.

Participanții la lucrări efec
tuează un schimb de experiență

SPORT
• Participînd Ia concursul in

ternațional de lupte libere ..Ma
rele premiu al orașului Lodz". 
sportivii români s-au compor
tat excelent, reușind să se cla
seze pe locul I la trei categorii 
de greutate : Nicu Hincu (52 kg). 
Claudiu Tâmăduianu (74 kg) și 
Vasile Pușcașu (100 kg). Iată și 
alți ciștigători ai competiției : 
Rumen Pavlov (Bulgaria) — 57 
kg. Jess Rpvp< (S.U.A.) — 
kg. A. Gogoiișvili (U.R.S.S.) - 
82 kg. Kamen Tomov (Bulgaria)
— 90 kg. Z. Turmanidze 
(U.R.8.S.) — supergrea.

• Proba feminină din cadrul 
cortcufsului internațional de tir 
cu arcul de la Varșovia a reve
nit sportivei românce Gabriela 
Coșovan cu 1 201 puncte, urmată 
de Alicia Tiskowska (Polonia)
— 1-195 puncte. Eva Sibor (Po
lonia) — 1 188 puncte. Litka
Vihova (Cehoslovacia) — 1 165 
puncte. 

asigurarea independentei ei su
veranității tuturor statelor din 
zonă.

în legătură cu situația econo
mică mondială foarte gravă, s-a 
relevat însemnătatea organizării 
in cadrul O.N.U. a unei confe
rințe internaționale consacrate 
soluționării problemelor subdez
voltării, instaurării unei noi or
dini economice care să permită 
dezvoltarea fiecărei națiuni, de
pășirii crizei mondiale si lărgirii 
colaborării între toate popoarele 
pe baza principiilor egalității și 
avantajului reciproc.

în timpul întrevederii «-a 
arătat că trebuie să se facă to
tul pentru întărirea unității de 
acțiune și solidarități: dintre 
partidele comuniste si muncito
rești. partidele socialiste și so- 
cial-democrate. dintre toate for
țele democratice si progresiste, 
antiimperialiste, in lupta pentru 
libertate, pentru securitate si 
dezarmare, pace, independență, 
democrație si progres social.

La întrevedere a luat parte 
tovarășul Ion Coman. membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. ai P.C.R.

flectă dorința de a contribui 
prin fapte la procesul de dezar
mare, la făurirea unei lumi mai 
bune și mai drepte pe planeta 
noastră.

In timpul întrevederii, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a apre
ciat rezultatele pozitive obținute 
la conferința de la Stockholm, 
care deschid noi perspective 
procesului de securitate și co
operare in Europa.

Secretarul general al partidu
lui, președintele Republicii, a 
apreciat câ. In aceste condiții 
complexe ale vieții internațio
nale. este necesar câ forțele de
mocratice. progresiste, popoarele 
de pretutindeni să-și unească 
eforturile în direcția schimbării 
cursului evenimentelor spre con
fruntare și război, soluționării 
problemelor litigioase numai 
prin tratative, promovării unei 
politici ferme de pace, destinde
re și largă colaborare interna
țională.

La întrevedere a luat parte 
tovarășa Tamara Dobrin, pre
ședinte al Biroului Executiv al 
Consiliului Național al F.D.U.S.

privind dezvoltarea culturii ca 
•factor de seamă al edificări» 
noii orînduiri ‘ sociale, al edu
cării patriotice. revoluționar <= 
a oamenilor muncii și formării 
omtilui nou, constructor al so
cialismului și comunismului- 
Consfătuirea prilejuiește. dn 
asemenea, examinarea unor as
pecte legate de dezvoltarea co
laborării in domeniul culturii 
Si schimbului de valori spiri
tuale. în scopul unei mai bune 
cunoașteri reciproce. pentru 
promovarea prieteniei și înțe
legerii intre popoare, a idealu
rilor păcii și progresului.

Preocupări constante pentru 
strîngerea la timp a roadelor

Consiliul unic agroindustrial 
Vedea din județul Giurgiu se 
constituie intr-o puternică uni
tate agricolă atît prin suprafa
ța ocupată (peste 21 mii hecta
re, din care 95 la sută în sis
tem irigat), cit și prin produc
ții bogate, datorate muncii har
nicilor țărani cooperatori. Inter
locutorul nostru. Dumitru Po- 
pazu, președintele consiliului, 
ne spune că între cele trei coo
perative de producție (Vedea, 
Malu, Găujani) și I.A.S. Vedea 
A.E.S.C.L. Vedea există 
o permanentă „comunicare", 
(chiar dacă sistemul de organi
zare al fiecăreia este diferit) 
bazată pe o întrecere în pro
ducție, dar și pe o colaborare 
privind experiența ppzitivă si 
întrajutorarea mai ales în pri
vința deplasării utilajelor de ia 
o unitate la alta în timpul cam
paniilor agricole.

încheiată cu bine, dar în ace
lași timp cu posibilități de rea
lizări mai mari în privința re
coltelor. campania de vară este 
continuată cu ritmul de organi
zare și cu învățămintele des
prinse necesare și în actuala 
campanie de toamnă. Deja cele

IM INDUSȚRJE
Noile exigențe ale organizării și conducerii producției

I

Valorificarea superioară a materiilor prime, 
sub imperativul înaltei eficiențe

La recentul Congres al oa
menilor muncii, secretarul ge
nerai al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. sublinia ne
cesitatea unei permanente 
preocupări pentru valorificarea 
superioară, tot mai înaltă a 
materiilor prime, prin înnoirea 
producției și introducerea celor 
mai noi cuceriri ale științei și 
tehnicii. Aceste înnoiri insă 
trebuie să se facă in respectul 
principiilor fundamentale ale 
eficienței economice, ale ren
tabilității. avindu-se perma
nent in vedere reducerea co
respunzătoare a cheltuielilor 
totale și materiale cu care se 
realizează producția. Acest im
portant obiectiv al activității in 
economie este pe deplin înțe
les de un colectiv de tradiție al 
industriei celulozei și hirtiei 
din țara noastră, cel al Com
binatului de Celuloză și Hirtie 
din Călărași.

Pentru colectivul combinatu
lui. problema eficienței econo
mice este o problemă de ma
ximă importanță, care gravi
tează în jurul ideii de valori
ficare superioară a celulozei 
produse. Dacă s-a ajuns ca 
dintt-o tonă de celuloză să se 
obțină aproape o tonă de hîr- 
tie (mai puțin citeva kilo
grame). obiectivul care preo
cupă acest colectiv la ora ac
tuală este ca sâ se realizeze 
birtie „de calitate superioa
ră. care prin gradul de pre
lucrare și destinație să se 
Înscrie tot mai mult in criteri
ile eficienței și rentabilității. 
Astfel, fațade anii precedenți, 
structura producției a sporit 
mult ponderea produselor cu 
un Înalt grad de valorificare, 
cum ar fi — raportînd la pre
țul de desfacere al hirtiei pen
tru caiete — hirtia scris tipar și 
hirtia pentru calculator. Hirtia 
scris tipar are un preț de des
facere cu 18 la sută mai mare 
decit al hirtiei de caiete, iar
hirtia pentru calculator cu
peste 40 la sută, fiind valori
ficată integral la export. La 
ora actuală, în ansamblul pro
ducției cele trei categorii de
produse ocupă următoarea 

1 107 ha cultivate cu floarea- 
soarelui au fost recoltate, obți- 
nîndu-se producții ce asigură 
substanțiale depășiri de plan. La 
Cooperativa agricolă de produc
ție Malu au fost obținute 3 100 
kg/ha. De altfel a fost încheia
tă și livrarea cantității respec
tive in întregime la fondul de 
stat. La fel a fost recoltată și 
livrată și producția de năut de 
pe cele 100 hectare de la Gău
jani. în același timp a fost re
coltată sfecla de zahăr de pe 
zece la sută din suprafață, pro
ducțiile medii obținute asigu- 
rînd realizarea pianului. Se re
coltează intens porumbul, pînă 
in prezent la C.A.P.-uri circa 
jumătate din suprafață, iar la 
I.A.S.-uri în jur de 200 hectare, 
în ceea ce privește producția, 
după estimările făcute se vor 
obține la nivelul consiliului 
unic 11 000 kg de știuleți la 
hectar. Sint și unități, de exem
plu C.A.P. Malu care a înche
iat și prima recoltatul, unde au 
fost obținute peste 15 OOO kg 
știuleți Ia hectar.

„La nivelul -tuturor unități
lor noastre, ne spune Dumitru 
Popazu, in baza programului de 

pondere : hirtia de caiete 25 
la suta, hirtia scris tipar 45 la 
sută, iar hirtia de calculator 30 
la sută (aceasta s-a produs 
pentru prima oară in intre-? 
prindere).

Sub aspectul eficienței și 
rentabilității," o astfel de ten
dință a producției se înscrie in 
cerințele exigențelor actuale, 
numai în condițiile în care a- 
ceastă' producție se obține pe 
baza unor cheltuieli reduse, cit 
mai mici. în cadrul C.C.H. Că
lărași acest raport al eficienței 
există.-și poate fi argumentat 
cifric : pe primele 8 luni ale 
anului, combinatul a realizat la

LA COMBINATUL 

DE CELULOZĂ
$1 HÎRTIE CĂLĂRAȘI

cheltuielile materiale și totale 
o economie de 24.5 lei și res
pectiv 22.4 lei față de nivelul 
planificat.

Iată ce ne spunea despre a- 
ceastă importantă problemă a 
eficientei economice în combi
nat directorul acestuia, ingine
rul Constantin Chiriac.

— Am căutat ca de la an la 
an să atingem cote tot mai 
înalte prin valorificarea celulo
zei, pe care o obținem din paie, 
dar nu oricum, ci pe baza unor 
criterii de eficiență și rentabi
litate, urmărind în permanență 
reducerea cheltuielilor unității. 
La baza realizărij unor econo
mii suplimentare la cheltuielile 
unității se găsesc două pifghii 
principale : reducerea consu
murilor specifice și realizarea 
unor produse âoi. Astfel, pe 
baza unor preocupări clare pen
tru reducerea consumurilor pe 
fiecare instalație în parte, a 
scăzut substanțial consumul de 
sodă, bjoxid de clor, hipoclorit 
de celuloză, sulfat de aluminiu. 
Iar printr-o serie de măsuri 
tehnice de creștere a gradului 

campanie am asigurat asistență 
tehnică în toate fermele prin 
organizarea taberelor în cîmp. 
Pe lingă recoltatul mecanic, 
peste 50 la sută din suprafață 
recoltăm manual, zilnic paptici- 
pînd peste 2 000 de membri coo
peratori. oameni ai muncii din 
diferite unități industriale, e- 
levi aflați în practică. Fiecărui 
șef de fermă i-au fost reparti
zate tarlalele și echipele pen
tru recoltat. Mai mult, pentru 
operativitate, am marcat dru
murile de transport prin indi
catoare, pe de o parte pentru 
indicarea traseului cel mai 
scurt, pe de altă parte pentru 
a nu aglomera drumurile, pe 
acolo circulînd numai utilajele 
de transport.

în ceea ce privește utilajele 
cu care acționăm,/avem pro
bleme care uneori ne depășesc 
puterile și posibilitățile noastre 
de intervenție rapidă și eficien
tă. Adevărată „uzină mișcătoa
re", grupa celor 15 combin^ 
CP 6 din dotare funcționează cu 
randament scăzut, totuși, avînd 
în vedere numărul lor. Avem 
în funcțiune 11 combine, din 
care lucrează efectiv doar șap

de recuperare a sărurilor so
dice și introducere a procesu
lui de albire a celulozei cu 
bioxid de clor, am obținut alte 
importante economii la aceste 
cheltuieli. Lucrul cel mai im
portant îl constituie însă în în
treaga noastră activitate preo
cuparea pentru a găsi noi căi și 
soluții in vederea realizării 
producției sub aspectul unei e- 
ficiențe mereu mai înalte, a 
modului în care sint cheltuite 
materiile prime, materialele, e- 
nergia și combustibilul.

Acest argument a fost întărit 
prin citeva elemente aduse in 
discuție de către tînâra șefă a 
atelierului Confecții din hirtie 
inginera Luminița Popa.

— în atelierul nostru am Ini
țiat o serie de activități prin 
care am reușit să valorificăm 
căderile de hirtie de natura 
tehnologică la unele produse 
tradiționale. Am realizat astfel 
o gamă largă de bloc-notesuri, 
de agende .și caiete de diferite 
dimensiuni, prin care fiecare 
bucățică de hirtie a putut fi va
lorificată in mod superior. Față 
de preocuparea noastră, însă, 
interesul comerțului interior 
este mult mai redus, deși tes
tările făcute la diverși benefi
ciari, cărora le-am trimis mos
tre, au dovedit că există un 
larg interes pentru astfel de 
produse.

Ceea ce poate caracteriza cel 
mai bine spiritul activității in 
întreprindere este faptul că aici 
expresia „totul se poate" — 
pe care secretarul general 
al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, o defi
nea ca pe una din manifestările 
spiritului de inițiativă și res
ponsabilitate ale cadrelor, ale 
oamenilor muncii din economie 
— la ora actuală a fost pe de
plin înțeleasă. Cel mai elocvent 
exemplu il poate constitui pre
ocuparea colectivului combina
tului pentru valorificarea ca ma
terie primă a stufului și în 
viitorul apropiat a paielor de 
orez, în condițiile în care can
titatea de paie din cereale pri
mită a scăzut substanțial.

CRISTIAN DUMITRESCU 

te sau opt. Sînt mașini com
plexe, de mare productivitate și 
capacitate de lucru. Care este 
explicația staționării acum, cind 
avem foarte mare nevoie de 
ele ? Ne lipsesc lanțuri, curele, 
subansamble, piese de schimb 
pe care mecanicii sînt nevoiți 
să le „cîrpească" des, și de aici 
și oprirea lor frecventă. Am 
realizat piese de schimb de ne
cesitate urgentă și pe măsura 
posibilităților : pinioane. bucșiî 
canelate, clapeți laterali de la 
elevator. Pe de altă parte avem 
necazuri și cu utilajele de trans
port, cărora le lipsesc cauciucu
rile, multe dintre ele fiind 
uzate.

Elevii — prezenți
frontul recolteipe

Comuna Brănești din Sectorul 
agricol Ilfov , este invadată de 
tinerețe. Străzile și ulițele îi sînt 
asaltate de tineri încă din pri
mele ore ale dimineții. Se scurg 
în șiruri către fermele coopera
tivei agricole de producție, unde 
au fost repartizați odată cu 
deschiderea noului an școlar. 
Cea mai mare parte a tinerilor 
o constituie elevii Liceului 
agroindustrial din localitate care 
iși încep cursurile direct in pro
ducție. Adică pe cîmp, acolo 
unde se string roadele și bine
înțeles se hotărăște soarta re
coltei anului viitor. Despre mo
dul cum participă tineretul la 
încheierea grabnică a campaniei 
de toamnă l-am rugat pe tînărul 
primar al CQmunei, Marin Lis- 
can, să ne prezinte cît mai 
multe amănunte.

„Deși au fost în vacanță, tre^- 
buie să vă spun că mrjlti din ti
neri au muncit în cooperativă 
aproape toată vara. Am avut 
550 ha cu porumb. L-am recol
tat și cu ajutorul lor. Acum îl 
avem la scosul sfeclei de zahăr 
unde zorim totodată și transpor
tul. Livrăm zilnic 50 t de sfeclă 
și nu am putea să ne descurcăm 
fără t’-neri pe care îi folosim de 
altfel și la recoltat cartofi, fa
sole verde și roșii".

La Brănești eforturile pențru 
eliberarea terenului sînt eviden
te. Situația din cîmp ilustrează 
din plin acest lucru, dat fiind 
faptul că urmează neîntîrziat și 
pregătirea acestuia pentru in- 
sămînțat. în această direcție sînt 
utilizate mijloacele mecanice 
existente și se încearcă de
vansarea termenelor. Cocenii se 
transportă urgent, plugurile și 
discurile au intrat în multe Sole 
unde urmează să se semene 
grîțil. îngrășămintele au sosit, 
jar administrarea lor se face in 
funcție ; de harta de cartare a 
solului și de necesitățile culturii. 
Inginerul șef al Coonerativei 
agricole de producție. G^eorghe 
Gațe, ne însoțește prin fermele 
vegetale. Ne prezintă tinerii care 
au efectuat aproape toate lucră
rile. Cum au terminat recoltarea 
porumbului au început la sfeclă.

Turnătoria de la întreprinderea „Armătura1* din Zalău 
Foto : O. PLECAN

Importante succese pe linia diminuării
consumurilor și a reducerii 

cheltuielilor de producție
Actionînd 

dicațiilor și 
secretarului 
partidului, 
NicOlae Ceaușescu; 
mulate la Congresul al 
IlI-lea al oamenilor mun

in spiritul in- 
îndemnurilor 

general ai 
tovarășul 

for-

cii. numeroase colective 
muncitorești din județul 
Vrancea consemnează im
portante succese pe linia 
diminuării consumurilor și 
a reducerii cheltuielilor de 
producție. Colectivul Fa
bricii de utilaje și piese 
de schimb pentru industria 
chimică Focșani, de pildă, 
a înscris frumoase succese
in bilanțul realizărilor din

Aceste probleme cu care 
ne-âm confruntat ne dau de 
gindit și ne determină ca încă 
de acum să luăm mftfeurile ce^ 
se impun, astfel încit din pri
măvara anului viitor să fim mai 
bine pregătiți pentru campanii
le ’ de recoltări. De fapt, așa 
cum ne interesează să obținem 
cit mai mult la hectar, tot ast
fel trebuie să asigurăm condi
țiile optime pentru realizarea 
unei producții sigure și stabile. 
Noi sintem „făuritorii" recolte
lor și „a vrea" nu înseamnă să 
și obții. îți trebuie multă mun
că, organizare, pricepere și 
știință pentru acest lucru".

FLORENȚA MARDALE

urmind ca ulterior să dea o 
mină de ajutor și celor care 
string furajele. Este vorba de 
Marian Boață. Constantin Do- 
bre, Dumitru Cazacu, mecaniza
tori de nădejde âi secției S.M.A. 
și mai evidențiem cu acest pri
lej contribuția fetelor de la cul
tura mare. Olga Constantin, 
Georgeta Popescu și Victoria 
loan.

în aceeași zonă, la Cooperati
va agricolă de producție Pan- 
telimon semnalam încheierea 
recoltării porumbului. Sigur, su
prafața cultivată aici cu porumb 
nu a fost prea mare. Doar 100 
ha. S-au scos insă producții 
bune pe anumite parcele. De 
pildă, Ion Chioncea a obținut 
peste 11000 de kg de știuleți la 
hectar, Ion Chilivaș și Ion Hosu 
în jur de 10 000 de kg de știuleți 
la hectar. Dacă ținem seama de 
faptul că această cantitate de po
rumb a fost realizată în condiții 
în care suprafața respectivă nu 
a fost irigată, se poate deduce 
ușor modul cum s-a acționat !a 
întreținerea porumbului pe în
treaga perioadă de vegetație. A 
fost un moment cind predarea 
ștluleților în bază era îngreuia
tă. . /Au. fost trimiși oameni să 
descarce mai repede porumbul 
și să ajute la descongestionarea 
traficului din bază.

ârija însă cea mai mare a 
hdăstră,-:ne spune tînărul pre
ședinte al cooperativei, Valeriu 
Sibiceanu, o reprezintă furajele. 
Suprafața noastră agricolă este 
mică, jar noi trebuie să ne gos
podărim fiecare resursă cît mal 
judicios : paiele de orz, cocenii, 
frunzele de varză și ce mai pu
tem cosi la lupernă. Oricum, 
sintem hotărîți să intrăm în iar
nă cit mai bine pregătiți. De 
aceea ne străduim să colaborăm 
cu o serie de unități din jude
țul Harghita pentru asigurarea 
fondului necesar de furaje. 
Cîtiva delegați de-ai noștri se 
vor ocupa numai de acest lucru 
pentru ca iarna să nu ne prindă 
descoperîți, mai ales că în 
zootehnie avem rezultate bune.

ELENA CATUNEANU

această perioadă. Ca ur
mare a aplicării unor va
loroase inițiative, a res
pectării cu strictețe a gra
ficelor și a normelor de 
consum, in perioada 
parcursă din anul curent 
s-au economisit 30 tone 
metal, 230 tone combusti
bil convențional și peste 
300 MWh energie electrică.

Rezultate deosebite i n 
diminuarea cheltuielilor 
de producție a obținut, de 
asemenea, și colectivul în
treprinderii de scule și 
elemente hidraulice din 
Focșani.
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După acordul realizat în cadrul Conferinței de la Stockholm \

Uo pas important pe calea instaurării
unui climat de destindere și cooperare in Europa

Pentru soluționarea 

pe tale pașnică 

a situației conflictuale 

din America Centrală

Sesiunea Adunării Generale
a O.N.U

(A- 
con-

NAȚIUNILE UNITE 23 
gerpres) — în cadrul unei . 
ferințe dez presă consacrate în
cheierii cu succes a Conferin
ței pentru măsuri de încredere 
și securitate și pentru dezar
mare în Europa de la Stock
holm, V. F. Petrovskiy locțiitor 
al ministrului afacerilor ex
terne al U.R.S.S., a arătat că 
această conferință a constituit 
o continuare directă și (5 con
firmare convingătoare a viabi
lității procesului general-euro- 
pean de destindere început la 
Helsinki cu peste 10 ani în 
urmă — relevă agenția TASS. 
Importanța practică a înțele
gerilor realizate la conferința 
de la Stockholm constă în fap
tul că în cadrul ei a fost con
venit un întreg complex de 
măsuri de ordin politic și teh- 
nico-militar destinat să reducă 
riscul unui război în Europa, 
să întărească securitatea și în
crederea între semnatarii acor
durilor obținute — a subliniat 
el.

nit la Stockholm, afirmînd că a- 
cesta dovedește că între Est și 
Vest pot fi realizate înțelegeri 
cu privire la controlul arma
mentelor. „Consider acordul 
drept o dovadă a faptului că, în 
pofida dificultăților, prin acțiuni 
răbdătoare și tenace pot fi obți
nute rezultate în relațiile Est- 
Vest și în negocierile asupra 
controlului înarmărilor" — a 
spus șeful guvernului vest-ger- 
man, citat de agenția Reuter.

pentru 
rea în 
tuirea _ 
limitării 
militare 
clasice 
european.

securitatea și coopera- 
Europa, pentru înfăp- 

de noi pași în direcția 
reale a activităților 

și lichidării armelor s 
pe întreg continentul

PARIS 23 (Agerpres) — Pre
ședintele francez F. Mitterrand a 
declarat, că acordul semnat 
urma conferinței de la 
holm demonstrează că 
derea poate prevala 
neîncrederii".

„Franța va folosi toate mij
loacele politicii sale externe 
pentru ca acest acord să re
prezinte un prim-pas spre noi 
progrese" — a arătat șeful sta
tului francez într-un comunicat 
făcut public de președinția Re
publicii.

în
Stock- 
„încre- 
asupra

STOCKHOLM 23 (Agerpres) 
— Ministrul de externe al Sue
diei, Sten Andersson, a decla
rat că documentul final 
Conferinței pentru măsuri 
încredere și securitate și 1 
tru dezarmare în Europa, a că
rei primă etapă s-a încheiat la 
Stockholm, va contribui la îm
bunătățirea relațiilor dintre 
toate statele participante, Ia 
întărirea încrederii și securi
tății dintre ele. El și-a expri
mat încrederea că rezultatele 
realizate la Stockholm vor 
avea o influență binefăcătoare 
asupra negocierilor in proble
mele dezarmării desfășurate in 
diverse forumuri.

l al 
de 

pen-

WASHINGTON 23 (Ager
pres) — Președintele Ronald 
Reagan a salutat rezultatul 
„pozitiv" la care s-a ajuns la 
Conferința de la Stockholm 
pentru măsuri de încredere și 
securitate și pentru dezarmare 
în Europa, apreciind că acor
dul realizat „va contribui la o 
mai mare securitate" pe acest 
continent și „va ameliora re
lațiile Est-Vest". Acordul — a 
relevat președintele american 
într-un comunicat dat publi
cității la Casa Albă — „dove
dește că, prin simț de răspun
dere și o muncă serioasă. Es
tul și Vestul pot stabili bazele 
pentru edificarea unui 
mai sig6r“. înfăptuirea 
jamentelor prevăzute va 
stitui adevărata măsură a con
tribuției acestui document la 
cauza securității, iar în ce le 
privește, „Statele Unite își vor 
îndeplini în întregime angaja
mentele", — a afirmat, de 
semenea, șeful 
meri can, citat 
A.F.P.

PRAGA 23 (Agerpres). — Do
cumentul final de la Stockholm 
constituie rezultatul unui com
promis rațional, iar adoptarea 
lui a confirmat că problemele 
politicii contemporane, chiar și 
cele acute și complexe, trebuie 
soluționate pe calea negocieri
lor, în interesul menținerii păcii, 
subliniază ziarul cehoslovac 
„Rude Pravo". cit^ț de agenția 
CTK. încheierea cu succes a 
Conferinței de la Stockholm se 
datorează atit țărilor socialiste, 
a căror poziție a fost principială 
dar flexibilă, cit și curentelor 
realiste din țările neutre si occi
dentale, relevă ziarul citat

LONDRA 23 (Agerpres) 
Ministrul de externe 
al Marii Britanii. 
Renton, a declarat că 
tele conferinței de la 
holm reprezintă

NEW YORK 23 (Agerpres) 
— Miniștrii de externe din 
țările membre ale „Grupului 
de la Contadora" și ale 
„Grupului de sprijin" — în
truniți Ia New York — au 
hotărît să intensifice pro
cesul de instaurare a păcii în 
America Centrală și să-și 
coordoneze eforturile în ve
derea unei participări active 
la organismele economice și 
politice regionale, transmite 
agenția Prensa Latina, 
acest scop, s-a convenit 
stituirea unui sistem 
consultări în «problemele 
primă importanță, cum sînt 
situația din America Centra
lă și datoriile externe ale 
Americii Lățind. Consultările 
se vor referi, de asemenea, 
la relațiile cu C.E.E. și Ia 
crearea unui sistem de fi
nanțare pentru dezvoltare.

în 
În
de 
de

viitor 
anga- 

con-

a-
executivulul a- 

de agenția

UNITE 23
Secretarul ge- 

Perez 
acordul 

Conferinței

NAȚIUNILE 
(Agerpres) — 
neral al O.N.U., Javier 
de Cuellar, ă salutaț_ 
realizat în cadrul,. ~____
pentru măsuri de, încredere și 
securitate și pentru dezarmare 
în Europa, de la Stockholm. 
Un purtător de cuvînt al O.N.U. 
a declarat că secretarul general 
consideră rezultatele conferin
ței din __ - ..
prim pas pozitiv pe calea spre 
realizarea de acorduri mai largi 
în ceea ce privește controlul 
armamentelor și a problemelor 
securității statelor".

VARȘOVIA 23 (Agerpres). — 
încheierea cu succes a Confe
rinței de la Stockholm — subli
niază intr-un comentariu agen
ția P.A.P. — creează condiții pri
elnice pentru deschiderea oro- 
cesului dezarmării. Au apărut 
condiții care permit trecerea la 
acțiuni de reducere a armamen
tului clasic în Eurooa. Acordul 
încheiat la Stockholm a deven't 
pqsibil datorită contactelor di
recte intre Est și Vest, relevă 
agenția.

capitala suedeză ..un

BONN 23 (Agerpres). — 
Cancelarul vest-german. Helmut 
Kohl, a salutat acordul conve-

SOFIA 23 (Agerpres) — A- 
cordul realizat la Stockholm în 
cadrul conferinței pentru mă
suri de încredere si securitate 
și pentru dezarmare în Europa 
este rezultatul eforturilor co
mune ale tuturor statelor par
ticipante la această reuniune, 
care au dat dovadă de realism 
și simț al resDonsabilîtătii oen- 
tru soarta păcii — scrie ziarul 
bulgar „Rabotnicesko Deln“. 
Publicația — citată de agenția 
B.T.A. — menționează că a- 
cnrdul realizat la Stockholm 
are o importanță deosebită «i 
pentru apropiata reuniune de 
la Vienă. a reprezentanților ță
rilor participante la Conferința

adjunct 
Timothy 
rezulta- 

Stock- 
,o primă e- 

tapâ, in cadrul unui proces în
delungat, care va contribui la 
edificarea unei atmosfere de 
încredere" în Europa. Totodată, 
a fost exprimata speranța că 
acordul realizat la această con
ferință va deschide calea spre 
progres in negocierile asupra 
armelor chimice și nucleare în 
special.

• LA BAGDAD au avut loc 
convorbiri între președintele 
Irakului, Saddam Hussein, și 
președintele Zambiei, Kenneth 
Dăvid Kaunda, aflat în vizită 
în capitala irakiană.

In cadrul discuțiilor, infor
mează agenția M.E.N., citind 
Iraqi News Agency, au fost 
abordate probleme privind re
lațiile bilaterale, situația x din 
zonă și rezultatele recentei 
reuniuni la nivel înalt a țări
lor nealiniate de la Harare.

VIENA

VIENA 23 (Agerpres) — 
Radu Budeanu transmite : La 
Viena s-au deschis marți, lu
crările întîlnirii pregătitoare a 
reuniunii general-europene. în 
cuvintul inaugurai, Peter Jan- 
kowitsch. ministrul de externe 
al Austriei, a evidențiat impor
tanța procesului C.S.C.E.. care 
reprezintă cadrul coi mai cu
prinzător de abordare a pro
blematicii polity, militare, eco
nomice și social-uman: tare- a 
continentului. în context, s-a 
releva: necesitatea adindrii și 
enindeci dialogului dintre sta
tele participante, a încheierii 
ce no: acorduri și înțelegeri in 
vederea stabilirii unui climat 
rodnic de colaborare intre sta
tele europene.

A fost subliniată importanța 
continuității procesului general- 
european, pentru care Actul 
final de la Helsinki a const!-

al unui 
includă 

și apro-
tuit numai un început 
drum care trebuie să 
noi eforturi de întărire . 
fundare a conlucrării între sta
tele participante, în toate do
meniile relațiilor dintre ele. în 

•acest sens. ministrul austriac 
de' externe a subliniat însemnă
tatea acordului realizat la Con
ferința de la Stockholm pentru 
măsuri de încredere și secu
ritate și pentru dezarmare în 
Europa și și-a exprimat spe
ranța că reuniunea general-eu- 
ropeană de la Viena va des
chide o nouă perioadă a coope
rării intre țările participante, 
va cristaliza noi forme și mij
loace de intensificare a relați
ilor de bună vecinătate pe 
continentul european.

România participă la această 
întilnire pregătitoare, alături 
ce celelalte 34 de state sem
natare ale Actului final de la 
Helsinki.

NAȚIUNILE UNITE 23 (Ager
pres) — în plenara Adunării 
Generale a O.N.U. continuă dez
baterile de politică generală. 
Dezarmarea generală și comple
tă, oprirea cursei înarmărilor, în 
primul rînd a celor nucleare, 
prevenirea extinderii competi
ției militare în spațiul cosmic au 
reprezentat idei centrale ale 
discursurilor rostite de diferiții 
reprezentanți ai statelor mem
bre. Vorbitorii au atras atenția 
asupra necesității întreprinderii 
unor măsuri concrete pe libia 
dezarmării, a utilizării impactu
lui favorabil oferit de recentul 
acord convenit în cadrul Confe
rinței de la Stockholm în vede
rea trecerii autentice 
Iul armamentelor.

★
în cuvîntarea sa, 

afacerilor externe al 
Eduard Șevardnadze, 
necesitatea creării unui sistem 
atotcuprinzător al păcii și secu
rității internaționale. Referin-s 
du-se la pericolul pe care îl re
prezintă pentru întreaga omeni
re continuarea spiralei cursul 
înarmărilor, pericolul transferă
rii acesteia în spațiul cosmic, 
menținerii focarelor de conflic
te militare, agravării foametei.'Si 
sărăciei în multe regiuni ale- lu
mii, E. Șevardnadze a subliniat 
importanța programului sovietic 
de dezarmare, aprobat de Con
gresul al XXVII-lea al P.C.U.S., 
menit să contribuie lâ realizarea 
ideii făuririi unei lumi făta
arme și fără războaie, a unei 
lumi nenucleare. Stă în puterea 
comunității internaționale a sta
telor șă-și hotărască de sine stă
tător destinele — a continuat 
vorbitorul. Nici o putere nuclea
ră nu are drepțul să hotărască 
pentru toți. Uniunea Sovietică 
propune distrugerea tuturor ar
melor nucleare, așa cum a 
făcut-o la 15 ianuarie anul a- 
cesta. Conducerea sovietică, a 
arătat E. Șevardnadze, pornind 
de la responsabilitatea față de 
propriul popor și față 
popoare ale lumii, a acceptat 
compromisul și a făcut concesii 
realiste cînd a propus reducerea 
înarmărilor strategice ofensive 
și a rachetelor cu rază medie de 
acțiune. U.R.S.S. este gata. în 
orice moment și în orice loc. să . 
semneze un tratat cu privire la 
interzicerea definitivă a expe
riențelor cu arma nucleară și ne 
exprimăm acordul cu acele state- 
care consideră că problema în 
ce fel de lume trebuie să trăim 
—\ nucleară sau nenucleară — 
trebuie să fie rezolvată de în
treaga comunitate internațională 
a statelor, și nu de un grup • 
restrîns de puteri nucleare. A- 
ceasta este întru totul valabil 
și pentru soarta Cosmosului.

Un sistem atotcuprinzător de 
securitate internațională — a 
continuat vorbitorul — nu are 
numai parametrii nuclear, cos
mic sau chimic. Securitatea pre- - 
supune nefolosirea forței, inclu
siv ă armelor clasice.

Referindu-se la relațiile din
tre U.R.S.S. și S.U.A., ministrul 
de externe sovietic a subliniat

la contro-

ministrul
U.RlS.S., 

a j-eliefat

de alte

că în ultimul timp s-au conturat 
o serie de înțelegeri serioase, 
optimiste, și că, în mod real, se 
pune și problema întîlnirii la 
nivel ina.lt sovieto-americane.

Acum, în pragul secolului al 
XXI-lea, s-au creat condiții o- 
biective ca generațiile viitoare 
să trăiască fie într-un veac de 
aur al științei, fie in epoca unei 
ierni'nucleare. Și pentru una, 
și pentru cealaltă sînt create 
condiții materiale. Alternativa 
aflată în fața omenirii este care 
dintre aceste variante va fi 
pusă în mișcare. De aceea se im
pune și necesitatea unor acțiuni 
responsabile coordonate de pre- 
întîmpinare a unei catastrofe ni
micitoare, a subliniat vorbitorul, 
menționînd că Uniunea Sovieti
că va utiliza orice posibilitate 
pentru un dialog fructuos, pen- 
,tru a se ajunge Ia oprirea si re
ducerea înarmărilor, la regle
mentarea -.conflictelor regionale, 
la extinderea colaborării inter
naționale în țoate direcțiile.

ministru a! Norve- 
Brundtland,

Primul 
giei, Gro Harlem 
referindu-se la necesitatea în
făptuirii unor pași în direcția 
dezarmării, și-a exprimat spe
ranța în- succesul , convorbirilor 
sovieto-americane de Ta Gene
va. Vorbitoarea a salutat rezul
tatul Conferinței pentru ’ mă
suri de încredere și securitate 
și pentru dezarmare in Europa, 
de la Stockholm, relevînd, tot
odată, că țara sa se pronunță 
pentru „aspirații și mai înalte 
și pentru o regularitate a dia
logului politic la nivelul cel 
mai înalt între marile puteri ca 
un imperativ al stabilității în 
relațiile Est-Vest".

Președintele Filipinelor, Co
razon Aquino, a declarat că 
țara sa va sprijini programele 
O.N.U. care vor avea ca obiec
tiv grăbirea procesului de ob
ținere a păcii și libertății în 
Africa de Sud și își va mani
festa solidaritatea cu lupta po
porului sud-african. Referin
du-se pe larg la situația din 
sudul continentului african, 
vorbitoarea s-a pronunțat pen
tru eliberarea deținuților poli
tici din închisorile sud-africane, 
a lui Nelson Mandela și a altor 
lideri ai populației de culoare, și 
și-a manifestat încrederea în 
succesul luptei populației ma
joritare din Africa de Sud.

Guvernul Argentinei acordă 
o importanță primordială rea
lizării dezarmării nucleare, 
deoarece, într-un război ato
mic, nu pot exista învingători, 
iar victima unei asemenea ca
tastrofe ar fi întreaga omenire 
— a subliniat Dante Caputo, 
ministrul argentinian al rela
țiilor externe, în cadrul dezba
terilor de politică generală ale 
celei de-a 41-a sesiuni a Adu
nării Generale a O.N.U. Vor
bitorul- a reliefat .importanța 
reglementării situației conflic- 
tuale din America Centrală pe 
baza eforturilor țărilor mem
bre ale „Grupului de la Con
tadora"

Fișier

teritoriu și 
Unite refe-

reiterat, cu 
Generale a

și solidaritatea activa ca fapta 
pentru libertate, pentru exercitarea

documentar

R.S.A.-o sfidare la adresa

legitim al 
aoeasTâ caii-

Cauza dreaptă a poporului namibian va triumfa
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R.S. CEHOSLOVACA: Dinamica

extin- 
modernizarea in 
a căilor ferate, 
unor tehnologii

transporturilor feroviare

R.P. POLONA: Dezvoltarea

industriei navale

le. S. VIETNAM : Tinere muncitoare de la fabrica de covoare 
din orașul Ho Și Min

în următorii cinci ani. in
U.R.S.S. urmează să fie con
struite și date in exploatare 
linii de cale ferată însumînd 
2 300 kilometri. în prezent, 
căile ferate sovietice asigură 
transportul zilnic al unei 
cantități de peste 11 milioa
ne tone de diferite mărfuri 
și 11 milioane de pasageri. 
Dezvoltarea economică și so
cială ‘ a țării impun extin
derea și 
continuare 
asimilarea 
de transport intensive și a 
mijloacelor de automatizare 
care să asigure sporirea tra
ficului. Printre măsurile a- 
vute in vedere se numără și 
sporirea considerabilă a ca
pacităților de transport ale 
trenurilor de marfă, care au 

z ajuns în unele locuri la
8 000—16 000 tone. Pentru 
fealizarea unor asemenea 
trenuri se construiesc stații 
de triaj speciale, cu linii de 
garaj prelungite. Un mare 
accent se pune în momentul 
de față pe electrificarea căi
lor ferate, în perioada 1986—

1990 urmmd să intre în ex
ploatare noi rețele de ase
menea linii. Pînă în prezent, 
lungimea căilor ferate elec
trificate sovietice ă atins 
50 000 kilometri. în acest 
amplu efort, constructorii 
căii ferate Baikal — zAmur 
au dat în exploatare o sec
țiune de sute de kilometri 
de linie ferată electrificată 
în sectorul vestic al magis
tralei. de la fluviul Lena 
pînă la lacul Baikal. în pre
zent, tinerii sovietici acțio
nează pentru electrificarea 
unui alt sector al B.A.M.- 
ului în lungime de peste 400 
kilometri. în cincinalul ac
tual 3986—1990, în Uniunea 
Sovietică urmează să fie e- 
lectrificate, în ansamblu, li
nii ferate însumînd 8 000 km, 
nu numai în Siberia, ci și în 
regiunile apusene ale 
U.R.S.S. Avantajele econo
mice in această direcție sint 
evidente. în comparație cu 
tracțiunea cu aburi, cea e- 
lectrică reduce cu 25 la sută 
costul transporturilor fero
viare.

industriei construcțiilor de mașini
* >
1985. Electrotehnica, compo
nentă a industriei construc
toare de mașini din Ceho
slovacia. va cunoaște în ca- 

-drul actualului cincinal o 
dezvoltare deosebită. în ca
drul perioadei amintite. vo_- 
lumul producției,va efește 
cu 60—65 la sută. în ritmuri 
mai accelerate se va dezvol
ta producția de elemente 
microelectronice și optico- 
electronice. de alte sisteme 
și componente electronice. 
Fină în anul 1995, ponderea 
producției electronice în an
samblul industriei construc
toare de mașini din Ceho
slovacia urmează să ajungă 
la 26 la sută, în condițiile 
asigurării calității superioare 
a producției și folosirii cit 
mai judicioase a materiilor 
prime și energiek

Industria construcțiilor de 
mașini va fi una dintre ra
murile economice căreia i se 
va acorda și în continuare o 
atenție deosebită. Potrivit 
prevederilor programului de - 
dezvoltare economică și so
cială a Cehoslovaciei pe pe
rioada 1986—1990, producția 
acestei ramuri va spori cu 
30 la sută față de cincinalul 
anterior. Ritmuri deosebit de 
susținute se vor Wiregistra 
în industria electrotermică, 
pentru care 
creștere cu 
în acest al 
cehoslovac, 
obiectivelor 
programul 
pentru toate sectoarele eco
nomiei se prevăd investiții 
în valoare de 875 miliarde 
coroane, cu 70 miliarde mai 
mult decît in perioada 1981—

se prevede o 
peste 62 la sută 
optulea cincinal 

Pentru*  atingerea 
preconizate de 

de dezvoltare

Problema namibiană, a cărei soluționare este mereu ami- 
nată din cauza poziției obstrucționiste a regimului rasist 
minoritar sud-african, s-a aflat zilele trecute din nou in 
centrul atenției opiniei publice internaționale cu prilejul 
sesiunii speciale a Adunării Generale a O5.U. consacrate 
Namibiei. In cadrul sesiunii, reprezentanții a numeroase state 
au evidențiat necesitatea intensificării eforturilor pentru a 
se asigura respectarea drepturilor inalienabile ale poporului 
namibian, prin încetarea ocupării ilegale pe care regimul 
rasist de la Pretoria o exercită asupra acestui 
înfăptuirea rezoluțiilor anterioare ale Națiunilor 
ritoare la accesul la independență al Namibiei.

în ceea ce o privește, România socialistă și-a 
ocazia lucrărilor sesiunii speciale a Adunării 
O.N.U.. sprijinul ferm 
poporului namibian

dreptului um de a-și hotărî singur destinele fără nici o 
ingerință din afară. Aceste sentimente de solidaritate de
plină eu cauza dreaptă a poporului namibian au fost reafir
mate de tara noastră, de președintele Nicolae Ceaușescu. 
in mesajul transmis președintelui SAV„A.P.O„ Sam Nujoma, 
cu prilejul aniversării a două decenii de luptă a poporului 
namibian. precum și in mesajul adresat celei de-a VIII-a 
Conferințe la nivel înalt a țărilor nealiniate de la Harare. 
România «e pronunță in favoarea unor măsuri hotărîte, 
care să dacă la urgentarea accesului Namibiei la indepen
dentă, in baza rezoluțiilor O-N.U-pentru ©acțiune concertată 
a camunitiJii internaționale in vederea realizării idealurilor 
de libertate ale poporului namibian. cu convingerea că 
lupta eroică a acestui popor, sub conducerea S.W.A.P.O., va 
fi încununată de succes, că nu este departe ziua eind Nami
bia își va ocupa locul în rindul țărilor independente 
ale famiL

• Ssprafața fi popoJcțui: 824 292 kmp și circa 1.5 milioane locui
tori • Vecini .4%-po.c Zambia, Botswana, Republica Sud-Africană 
M Oceanul Atlantic • Capitala: Windhoek • Condiții naturale : si- 
tuat in sud-vesz^'. n:. tentorial Namibiei cuprinde doua, mari 
regiuni saturate.*  dejartal Namib. ca vegetație redusă la tufe spi
noase de acacia și tamarur fi platourile înalte, dominate de masive 
izolate, fragmentate de răi adSacL Vegetația este predominant ier
boasă, cu savane fi ctepe iar fauna foarte diversă (lei, elefanți, mai- 

impala. am:-"pe • Boptxri naturale: mari rezerve de petrol, . 
tataprea, vanadiu, capra, plumb, zinc, cadmiu, ger- 
din rezervele mondiale), litiu, azbest, argint, dia- 

păduri întinse. Imagine-simbol surprinsa într-o localitate din zânele eliberate 
de patrioții S.W.A.P.O. : cursuri școlare pentru copiii namibieni

întregii Africi independente
In urma primului război mondial, in anul 

1920. Africa de Sud-¥est devine Teritoriu sub 
mandat al Ligii Națiunilor, administrat de 
Uniunea Africii de Sud (in prezent. Republica 
Sud-Africană). După al doilea război mondial. 
Uniunea Africii de Sud refuză să plaseze teri
toriul sub tutela O.N.U. în 1961. Adunarea 
Generală a O.N.U. cere retragerea trupelor sud- 
africane din teritoriu, abolirea legilor și prac
ticilor apartheidului și alegeri sub egida Na
țiunilor Unite. în anul 1966. Adunarea Generală 
a O.N.U. a hotărit să preia Africa de Sud- 
Vest (care a primit numele de Namibia la 12 
iunie 1968) sub administrarea directă a O.N.U., 
in acest scop fiind creat Consiliul O.N.U. pen
tru Namibia, ai cărui membri nu au primit 
permisiunea, din partea R.S.A.. să intre pe 
teritoriul namibian. In anul 1971. Curtea In
ternațională Justiție, printr-un aviz con-

y^sultațiv, a considerat ilegală prezența autori-

zata ce 
ganizației Pop< 

3.W.A.P.O.). <fa| 
poporului namibian ________
tate de O.N.U., OJU_A. :ea covârși
toare a statelor lumii, a .constituție"
ce prevede, intre altele. unui pre
ședinte a! ..Republicii Democratice Africa de 
Sud-Vest*  de către președintele Repubccti Șud- 
Africane, crearea unei „Adunări N?.::c-.31e“ ;i a 
unui „Consiliu de Miniștri", organizarea unui 
referendum. Toate aceste manevre politice si 
administrative menite să perpetueze dominația 
colonială a autorităților rasiste de la Pretoria 
asupra bogățiilor Namibiei au fost respinse de 
O.N.U. și de S.W.A.P.O.

Organizația Națiunilor Unite a elaborat o 
serie de propuneri vizind materializarea drep
tului poporului namibian la autodeterminare, 
sintetizate în rezoluția 435" din anul 1978 a Con
siliului de Securitate, care cuprinde un plan 
concret pentru accesul la independență al 
Namibiei. Rezoluția oferă o bază largă de ne
gocieri pentru soluționarea politică a problemei 
Namibiei, prevăzînd o încetare generală a fo
cului, retragerea progresivă a trupelor și admi
nistrației sud-africane din teritoriu și organi
zarea de alegeri libere, sub supravegherea 
O.N.U..

, Toate aceste propuneri cu privire la recu
noașterea dreptului la independență al popori> 
lui namibian sînt respinse de R.S.Ă. care

păru ci pa rea 
a de Sud-Vest

intenționează să-și mențină 
vastelor resurse naturale ale 
căror exploatare sînt'- 
companii transnaționale. _ _____  ______ ,
efectivele forțelor sud-africane dislocate pe teri
toriul namibian au crescut continuu, ajungînd 
la circa 120 000. de oameni ; ocupănțiî reprimă 
singeros orice formă de protest a populației 
locale, mii de patrioți fiind arestați, torturați, 
uciși.

controlul asupra 
Namibiei, in a 

interesate numeroase 
în ultimul deceniu,

S.W.A.P.O. -unicul

reprezentant legitim

al poporului namibian
încă de la începutul anilor ’40, în Namibia 

luat naștere o amplă
a 

mișcare de eliberare 
națională, care s-a organizat treptat prin crea
rea Unor organizații ale tineretului și ale altor 
forțe patriotice. Pe această bază, în primăvara 
anului 1960 a luat ființă S.W.A.P.O. — Organi
zația *PoporuIui  din Africa de Sud-Vest. Chiar 
de la crearea sa, S.W.A.P.O. și-a exprimat 
dorința de a folosi calea tratativelor pentru 
atingerea obiectivelor propuse : eliberarea și 
cucerirea independenței pentru poporul Nami

sa.

biei, stabilirea unui guvern democratic bazat 
pe voința și participarea întregului popor na
mibian, realizarea adevăratei și totalei inde
pendențe ^a Namibiei în domeniile politic, eco
nomic, militar. Ulterior, ca răspuns la repre
siunile dezlănțuite de ’ rasiștii sud-africani, 
S.W’.A.P.O. a hotărît înființarea unei forțe ar
mate proprii, care a declanșat lupta armată de 
eliberare împotriva R.S.A., luptă ce cunoaște o 
continuă extindere, pentru eliberarea totală a 
teritoriului namibian. „Organizația Poporului 
din Africa de Sud-Vest — declara Sam Nujoma, 
președintele S.W.A.P.O. —- este gata să se întîl- 
nească în orice moment și oriunde cu repre
zentanți ai regimului sud-african, în vederea 
încheierii unui acord de încetare-a focului, care 
să netezească drumul accesului la indepen
dență". Din nefericire, autoritățile de Ia Preto
ria continuă să mențină o poziție total ostilă 
intereselor poporului namibian, ceea ce îi 
determină pe patrioții S.W.A.P.O. să dea 
puternice lovituri forțelor de ocupație. Acțio- 
nînd în condiții grele, forțele S.W.A.P.O. sint 

. hotărîte să continue lupta pînă cînd trupele
R.S.A. vor fi alungate de pe teritoriul nami
bian. După cum se cunoaște, România a fost 
prima țară care a încheiat un document inter
național cu S.W.A.P.O., ceea ce a reprezentat 
o însemnată contribuție la recunoașterea și 
afirmarea acestei organizații pe arena mondială.

■Z— III . i >■

Grupaj realizat de RODICA ȚEPEȘ

Transporturile navale joa
că un rol dih ce în ce mai 
important în economia națio
nală a R. P. Polone și în
deosebi în comerțul exterior. 
In acest sector lucrează în 
prezent circa 1,5 la sută din 
populația activă a țării. Prin 
porturile poloneze se trans
bordează ahual aproximativ 1 
55 de milioane tone mărfuri, 
iar capacitatea flo.tei comer
ciale a țării a ajuns la peste 
patru milioane tdw. Numai 
flota de pescadoare asigură 
o producție de 700.000 tone 
de pește pe an. în cadrul 
programului de modernizare 
a întreprinderii constructoa
re de nave „Navigația niari- 
timă poloneză", pînâ in anul 
1990 flota comercială a R.P. 
Polone va fi dotată cu zeci 
de nave pentru transportu
rile mărfurilor în vrac. La 
șantierele navale din R. P.

Polonă se construiesc anual 
vase cu o capacitate globală 
de 500 000 de tone, iar in 
docurile 'poloneze se repară 
anual sute de nave. Princi
palul șantier naval pentru 
noile nave este cel dîn 
Szczecin. Noile tipuri de 
nave vor folosi drept com
bustibil cărbunele — materie 
primă ieftină și 
pentru piața internă, 
prograțn ' 
prinderi 
crearea 
nave și 
Iilor >de .__ _ __ __
și renunțarea la importurile 
de •materii prime. în 
context. se iau măsuri 
pentru dezvoltarea și moder
nizarea instalațiilor portua
re. Astfel, a început încă de 
anul trecut construirea unei 
baze maritime pentru trans
bordat cărbunele.

suficientă 
Noul 

al respectivei între- 
urmărește pe lingă 
de noi tipuri de 

reducerea ciieltuîe- 
transport a navelor

Grupaj realizat de AL. IANCU

PESCURT
Manifestare culturală 
consacrată României

Trimisul Agerpres, M. Che- 
beleu transmite : Sub auspiciile 
Uniunii Asociațiilor Sovietice de 
Prietenie și Relații Culturale cu 
Țările Străine, A.P.S.R. și Uni
unii Scriitorilor din U.R.S.S., la 
Casa Prieteniei din Moscova a 
avut loc o seară literară, consa
crată aniversării centenarului 
nașterii scriitorului român 
George Topîrceanu. I. P. Zaiun- 
cikovski, doctor în filologie, a 
vorbit despre viața și activitatea 
literară și publicistică a lui 
George Topîrceanu, locul și sem
nificația operei sale în istoria 
literaturii române contemporane.

Cu același prilej, a, fost or
ganizată o expoziție de carte, 
cuprinzînd opere ale scriitorului 
în limba română 
în limba rusă.'

în Orientul Mijlociu pot fi obți
nute doar prin eforturi comune 
ale‘tuturor părților interesate in 
cadrul unei conferințe interna
ționale. de a cărei convocare 
s-ar putea ocupa un comitet 
pregătitor — relatează agenția 
TASS.

sau traduse
/

• ÎN CADRUL 
so vieto-arp eri cane 
neva, cu privire la armele nu-> 
cleare și cosmice, marți a avut 
loc reuniunea grupului privind 
armele cosmice — relevă agen
ția T.A.S.S.

tratativelor 
de la Ge-

• EDUARD ȘEVARDNADZE, 
ministrul afacerilor externe al 
U.R.S.S., a avut, îa Națiunile 
Unite, o întrevedere cu primul 
ministru al Israelului, Shimon 
Peres, la cererea acestuia •- 
transmite agenția TASS. în 
cursul întrevederii, partea sovie
tică a exprimat îngrijorarea în 
legătură cu menținerea situației 
conflfctuale din Orientul Mijlo
ciu arătînd că principala răs
pundere pentru aceasta revine 
Israelului. E. Șevardnadze a 
subliniat că pacea și stabilitatea

• PREȘEDINTELE Franței, 
Francois Mitterrand, l-a pri
mit. marți, pe Zaid Rjfai, 
primul ministru al Iordaniei 
— informează agenția Fran
ce Presse. Problema 
trală abordată cu acest 
lej a constituit-o situația 
Orientul Mijlociu și eforturile 
de reglementare politică a pro
blemelor din regiune. Șeful sta
tului francez — precizează agen
ția — a menționat că Franța 
este in favoarea creării unui co
mitet — alcătuit din cele cinci 
țări membre permanente ale 
Consiliului de Securitate — care 
să pregătească o conferință in
ternațională d^ pace îni Orientul 
Mijlociu.
• ÎN CAPITALA 

Saudite s-au încheiat 
reuniunii miniștrilor 
cii din țările membre 
siliului de Cooperare 
fului (C.C.G.). Reprezentanții 
Emiratelor Arabe Unite, Ku
weitului, Qatarului, Bahreînu- 
lui, Omanului și Arabiei Sau
dite au analizat proiectul creă
rii unui sistem energetic unic al 
acestor țări care va cuprinde 
toate centralele electrice din 
aceste State. Crearea unui ast
fel de sistem, au subliniat par- 
ticipanții la reuniune, va con
tribui la aprovizionarea mai si
gură cu energie electrică a 
statelor din zonă, arată agenția 
MEN, citată de T.A.S.S.
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